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CONDITIONS OF SALE
ALL BIDS SHALL BE TREATED AS OFFERS MADE UPON THE FOLLOWING CONDITIONS OF SALE

1. Robson Lowe Limited ("Robson Lowe") act in all respects, save where otherw.se appears, only as agents for the Seller 
of each lot and shall not be liable for any default of the Buyer or Seller.

2. The highest bidder acceptable to the Auctioneer shall be the Buyer but if. during onmmediately alter thesale lo1' 
the Auctioneer considers that a dispute has arisen or that there are other reasons for so doing, he may at his absolute 
discretion immediately put up the lot again for sale.

3. (a) The Auctioneer has the right at his absolute discretion to refuse any bid and to advance and regulate the bidding as

(b) Roteon Lowe have the right at their absolute discretion to withdraw or divide any lot or to combine any two or

(c) The Seder shall be entitled to place a reserve on any lot, and the Auctioneer or the Auctioneer s agent shall have the
right to bid on behalf of the Seller for any lot on which a reserve has been placed.

4. (a) The purchase price payable by the Buyer shall be the aggregate of the final bid and a premium of 8% of the^final bid
(together with any V.A.T. chargeable on the final bid and such premium). The final bid shall mean the price at 
which a lot is knocked down to the Buyer. . ,, „  , , . .  . ,

(b) The Buyer shall forthwith supply his name and address and if so required by Robson Lowe his bank or other suitable 
references. The Buyer may be required to pay forthwith the whole or any part of the purchase price and if he fails to 
do so the lot or lots may at the Auctioneer’s absolute discretion be put up again and resold, any deficiency in the 
purchase price attending such resale to be made good by the defaulting- Buyer and any surplus (after retention by 
Robson Lowe of the premium) to be the Seller's.

(c) Where an agent purchases on behalf of an undisclosed principal such agent shall be personally liable for payment 
of the purchase price to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said principal.

5. (a) No lot may be taken away during the auction, nor may any lot be taken away until the purchase price has been
paid in full. .

(b) Each lot must be paid for in full before delivery and must be taken away at his expense by a United Kingdom Buyer 
within seven days of the date of the sale and by an overseas Buyer within a reasonable time, not exceeding 21 days.

(c) If the Buyer fails to pay for any lot in accordance with Condition 5 (b), Robson Lowe shall be entitled, at their 
absolute discretion:—

(i) without notice to the Buyer to resell the lot or cause it to be resold by public or private sale. Any deficiency in 
the purchase price attending such resale after crediting any part payment and after deducting full costs incurred 
in connection with the lot to be made good by the defaulting Buyer and any surplus, (after retention by Robson 
Lowe of the premium) to be the Seller's.

(u) to charge interest at 2% per month, or part of a month, on the amount due.
(d) The property in a lot shall not pass to the Buyer until he has paid the purchase price and any other charges in full but 

the lot shall be at the Buyer's risk in all respects from the fall of the hammer. Notwithstanding that Robson Lowe act 
only as agents for the Seller, they shall be entitled to retain the premium referred to in Condition 4. (a) hereof, irre­
spective of and in addition to such remuneration as they may receive from the Seller. Robson Lowe shall be entitled 
to a lien on any lot sold until the purchase price is paid in full by the Buyer.

6. (a) (i) All descriptions of lots in the catalogue and statements as to the genuineness of lots are statements of the
■ opinion of Robson Lowe and are not nor are they to be taken to be statements or representations of fact.

Estimates are the approximate prices expected by Robson Lowe to be realised and are not definitive. Estimates 
are made long in advance of the sale and may be revised by Robson Lowe.

(li) Unless made by Robson Lowe, comments and opinions concerning the description or genuineness of any lot 
which may be found in or on lots in the form of notes, lists, writing up or any other means of expression, do not 
constitute part of the lot description and are not to be taken as such.

(iii) illustrations in the catalogue, advertisements or brochures of forthcoming sales are an integral part of the 
description and lots cannot be rejected pursuant to the following provisions of this Clause on account of any 
defect in their condition mentioned in the description or apparent from any such illustration.

(b) (i) Notwithstanding (a) (i) above each lot (other than a mixed lot or lot containing undescribed stamps) is sold as
genuine (unless otherwise described in the catalogue or by the Auctioneer) and correctly described; if the 
Buyer has paid the purchase price in full for any such lot and either has given notice pursuant to paragraph 4 of 
the Notice in the Catalogue ("Extensions") such notice having been accepted by Robson Lowe or gives 
written notice to Robson Lowe within seven days (or in the case of an overseas Buyer fourteen days) after the 
date of sale of his intention to question the genuineness or as the case may be the correctness of the description 
of such lot and, in respect of any such lot which has been taken away, returns the lot to Robson Lowe within 
thirty days from the date of sale in the same condition as at the time of the sale and proves within ninety days of 
the date of the sale that such lot is not genuine or was not correctly described then, provided the lot has not 
subsequent to the sale been marked, immersed in water or treated by any other process whatsoever without 
the prior written consent of Robson Lowe to such marking, immersion or treatment, the sale of the lot w ill be 
rescinded and any purchase price will be repaid to the Buyer.

(it) The onus and cost of proving a lot to be not genuine or incorrectly described is on the Buyer; proof of the 
inability of an expert committee to express a definite opinion will discharge this onus.

(in) Robson Lowe may at its discretion on receiving a request in writing from the Buyer extend for a reasonable 
period of time for return of the lot under (i) above to enable it to be submitted to an expert or expert committee

(c) Neither the Seller nor Robson Lowe nor any person in their employ, make or have any authority to make any repre­
sentation or warranty, nor are they responsible for any representation or warranty or for any statement in the 
the catalogues, or advertisements or brochures of forthcoming sales or illustrations therein.

7. (a) Robson Lowe shall not be liable for any omission or errors made by clients when sending their instructions to bid
by post.

(b) Lois purchased by mail bidders will be forwarded by Ihe most practical method at the risk of the Buver who shall 
bear all charges incurred. 1

8 (a) Robson Lowe reserve the right to refuse admission to the Auction Room
(b) Bids from persons under twenty-one will not be accepted unless accompanied by a cash deposit of the purchase

price ,n full or by suitable indemnities. New clients must send references in advance or a cash deposit of the 
purchase price in full. H 1

(c) Failure on the part of a bidder or the Buyer to comply with these conditions will entitle Robson Lowe to forfeit 
any deposit held on behalf of such bidder or Buyer.

fri) If payment is made in any currency other than sterling, 1% of the amount of the payment must be added to the 
account to allow for bank transfer costs. The amount credited to the Buyers account will be the amount cred, erl 
to Robson Lowe by the transferring bank ' “ uen

9 (a) Any notice given hereunder shall be ,n writing and ,1 given by post to the address of the Buyer any such nonce
shall bo deemed to have been delivered in Ihe ordinary course of post r  "once

lb) The respective rights and obligations of the parties shall be governed and interpreted by English law and the
Buyer hereby submits to the non-exclusive jurisdiction of the English Courts. r  9 sn .aw ana tnc
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NOTICE
Your attention is drawn to the follow ing:—

1. Conditions of Sole
All sales take place on the Conditions of Sale printed on the inside front cover.

2. ©ascriptions
Robson Lowe Limited exercises all reasonable care to ensure that the description of each lot and any 
statements as to the genuineness or condition of each lot are reliable and accurate. The descriptions 
and any such statements are, however, opinions only and your attention is drawn particularly to Clause 
6 of the Conditions of Sale. Such information is given for guidance only and should be confirmed by 
examination prior to the sale. Certain terms and symbols are used in the catalogue for your guidance 
with the meanings ascribed to them below.
®  unmounted mint - f r  unused O used K) cover A  on piece (Jj block of four @] block 
larger than four ®  Air Mail ©  Specimen ©  Cancelled ®  Essay ®  Proof R. Reprint E.L. 
complete entire w ith letter and E. without letter.
Quality of handstamps: Fine**,, G o o d " ,  Moderate
Catalogue values and numbers are those taken from the latest available Gibbons (£), Scott (S), Michel 
(DM ), Yvert (F.F.), Sassone (Lire), Facit (S.Kr.), Vlastos (Dr.),Zumstein (S.F.) orN.V.P.H. (gld.). The 
use of Gibbons Specialised catalogues in Great Britain sales is clearly indicated. Where other 
catalogues are used they are mentioned by name. The abbreviation "c.d.s." indicates circular 
date-stamp.
The number in brackets at the end of each description is the number of stamps (or items) in the lot. 
(Approximate counts are indicated by :(:).

3 . V.A.T.
Buyers resident in the United Kingdom or taking delivery of lots at the auction w ill be liable to pay 
V.A.T. at the standard rate on those marked with the symbol "T " in the catalogue. Overseas buyers 
are exempt from paying V.A.T. if the lots are posted to an address outside the U.K. All buyers w ill 
be liable to pay V.A.T. on the premium.

4. Extensions
Prospective buyers who wish to obtain an expert opinion on any lot (other than a mixed lot or lot 
containing undescribed stamps) are requested to notify Robson Lowe Limited in writing not less than 
twenty-four hours before the time fixed for the commencement of the first session of the sale. If 
accepted by Robson Lowe Limited, such request shall have the same effect as notice of an intention 
to question the genuineness or description of the lot within seven (or fourteen as the case may be) 
days after the sale for the purposes of Clause 6(b) (i) of the Conditions of Sale; Clause 6 shall thereafter 
apply accordingly.
Notice of a request for an expert opinion must give the reason why such is required and specify the 
identity of the expert which will be subject to the agreement of Robson Lowe Limited.
Extensions requested on account of condition w ill not normally be accepted for expert opinions to be 
secured unless, in the opinion of Robson Lowe Limited, a defect is present and not described.
Should Robson Lowe Limited accept a request for an extension under the foregoing provisions of this 
paragraph, the fact may be stated by the Auctioneer from the rostrum prior to the sale of the lot.

5. V iew ing Arrangem ents
Lots w ill be on v iew  at 47 Duke Street.
Monday 19th March 1984 until Friday 23rd March 1984 .......................................  10.00-17.00 hrs.
Monday 26th March 1984..........................................................................................  10.00-17.00 hrs.
Lots of a suitable size can be sent through the post for inspection, postage and insurance both ways to 
be borne by the client.
APPLICATIONS FOR POSTAL VIEWING TO 39 POOLE HILL, BOURNEMOUTH BH2 5PX. 

Telephone 0202 295711. Telex 41146.
FRAGILE LOTS: In the interest of vendors, where any lot is, in our opinion, of a fragile 
nature we regret it will not be available on postal inspection.
Clients who cannot conveniently visit the offices at 47 Duke Street on the viewing days quoted, may 
view the lots at an earlier date, at 39 Poole Hill or at 47 Duke Street by making an appointment, 
either by letter or telephone, giving three days’ notice, and the time and lots required.
By observing these arrangements it makes it possible for the Inspection Clerk to reserve the lots required 
(which might otherwise be with a postal viewer) and to have them available when the clients call. 
With regard to new clients who request lots for postal viewing, references should be sent in advance.
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27th March 1984 SALE No. 8014 27th March 1984

Commencing at 10.00 hrs.

PLEASE NOTE THAT A BUYER’S PREMIUM OF 8% PLUS V.A.T. WILL BE ADDED TO THE
“HAMMER” PRICE OF EACH LOT.

North America
CANADA

Lo< Description Valuation

1 E3 1749 E.L. written in French, headed “Quebec le 14e 9bre 1749” from the Roussio brothers to their
parents and brothers in Montauban, France showing Bordeaux marque d’entree fleur de lys 
over “B” and manuscript “7” (decimes). Horizontal filing crease and somewhat water stained 
but a very rare early letter. Photo on back cover £750

Note: This is the earliest recorded date for a letter from Canada to an overseas destination, with a 
postal marking.

2 tg 1793 E. from Montreal? to London, rated “5" (deleted) and “9" showing “dover/ship lre” **, 1841
E.L. from Mapledown to St. John’s N.B. showing circular “paid” and “fredericton/ n.b.” c.d.s. 
both ** in red and 1862 orange E3 from St. Stephen N.B. via St. John to Woodstock (c.d.s. for 
each on reverse) showing superb h.s. “7/cents” £45

3 Eg 1827 E. (some staining at top) to London endorsed “Postage Paid to New York”, rated “ 1/7”
showing two unframed “quebec/ paid” with manuscript “IN” and “ 18J” with, on reverse, step
type “liverpool/ship letter” and “Quebec” fleuron d.s., all **. Photo £60

Pence Issues
Plate Proofs

Alt are on India paper unless otherwise stated

1851-1854 prior to the addition of marginal inscriptions

Overprinted “SPECIMEN” vertically in carmine
4 © ©gj 6d. black, a superb block of four. Photo £350
5 ® © — a single (touched at foot) and 1854-58 lOd. black with diagonal orange? overprint reduced £50
6 ® ©EB 6d. blue-grey, a block of four with margin at left, fine. Photo £300
7 © ©EB — a similar lot but non-marginal, of fine appearance though with pinhole between lower pair £275

Photos for lots on this page appear on page 13
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27th March 1984_______________________________ CANADA_____________ 10.01
Lot Description Valuation

8 ® ©EB 6d. deep grey, a marginal block of four, one with mark on “P” of “POSTAGE” £275
9 ® © 6d. grey-blue, a fine single. Photo £50

10 © © [n] lOd. dull blue, a magnificent marginal block of ten (5 x 2) on wove paper, from the foot of the
sheet, all with “specimen” neatly faded out. Rare. B.P.A. Certificate (1967), Vincent Greene 
Foundation Certificate (1983), neither mentioning the reduced overprint. Photo in colour on 
front cover £1500

11 © ©EB 10d. deep blue, a very fine block of four. Photo £300
12 © © — a fine single £50
13 ® ©  12d. black, a single, outer frame-line touched at upper left otherwise fine. Photo £200

Overprinted “specimen”  vertically in green
14 © © 12d. black, a single, slightly soiled otherwise fine and very rare. Photo £400

1854-58 with marginal inscriptions added to the plate
15 ® ^d. deep rose, fine £45
16 ® 6d. deep red-brown, fine though cut close at foot £45

Overprinted “specimen” in seriffed capitals
17 ® © 0  In carmine: jd. black, a superb vertical block of six [83-108] with inscription at right, [84] and [96]

with re-entries. Photo £500
18 © © — ditto, a single, fine £50
19 ® © In green: ^d. rose, fine. Photo £60
20 ® © — 6d. deep grey, fine £50
21 © ©EB In orange: 6d. grey, a marginal block of four, fine. Photo £300
22 © ©EB — ditto, a non-marginal block, fine £275
23 ® © — ditto, a fine single £50

1859-78 Posthumous Types
All are in orange

24 ® EB ^d. block of four, fine £225
25 © — a single showing re-entry, fine though cut close at foot. Photo £65
26 ©EB 3d., a block of four, fine apart from small scissor cut at left and one with marked natural paper

crease £200
27 ® 0  6d., a block of eight, one with small thin not affecting fine appearance £400
28 © — a single and lOd. single, the latter with light foxing otherwise fine £85
29 © 7|d., a fine single £50
30 ©EB 10d., a block of four [29-42], [29] with major re-entry, fine apart from light vertical crease. Photo £275

1859-64 The First Decimal Issues
Die Proofs

31 © 1859 on thick laid paper, 10c. black, very fine and rare. Photo £450
32 © — on thin bond paper, 10c. black, rare and fine. Photo £400
33 © — ditto, a similar lot. Photo £400
34 © — on thin wove paper, 10c. purple, rare and fine. Photo £400
35 © — ditto, 10c. bluish grey, rare and fine. Photo £400
36 © 1878 on wove paper, 17c. black, very rare and fine. Photo £450

1859 Plate Proofs
37 © In black: 1c. a fine single £50
38 © g  _  10c. block of four, very fine. Photo £250
39 © _  ditto (slight crease, small margins), 12^c. (slight stain) and 17c., each a single. (3) £100
40 © _  12-k; and 17c singles of fine appearance, the first touched and thinned, the latter with very faint

stain £75
41 ©ffl — 17c. a block of four [89-100], fine £250
42 © — ditto, a single, fine £50

Photos for lots on this page appear on pages 13 and 14
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27th March 1984___________________________ROBSON LOWE____________________________________ 10-10
l^ ji Description Valuation

1859 Plate Proofs — contd.
43 © In issued colours: 5c. orange-red, a horizontal pair, one or two small faults barely affecting fine

appearance £75
44 © —- 17c. deep blue, a single of good appearance though with tiny surface abrasion and small thin £35
45 © — ditto, a single fine apart from small surface abrasion at upper right £35
46 © In unissued colour: 12jc. deep blue (faults) and 1864-68 12|c. blue-green with frame touched £60
47 © © Overprinted " s p e c i m e n "  in sans-serif capitals: 12-Jc. black on deep green, red vertical overprint,

very scarce. Photo £150
48 © © -  12jk. (2) in deep dull blue and in black (faults), both with red vertical overprint £60
49 © © Overprinted ",s p e c i m e n " in seriffed capitals: 5c. red-brown, a fine horizontal pair with black

horizontal overprint £100
50 © © — 12£c. yellow-green, a single with black diagonal overprint, fine. Photo £50
5! © © — ditto, a horizontal pair with red vertical overprint, one with trace of staining £85
52 © © [b] — 17c. deep blue, a remarkable block of fifteen (5 x 3) overprinted in red vertically, one with

tear and a few with small thins, nevertheless a rare and attractive multiple. Photo page 1 £850
1863 Plate Proofs

53 ® In yellow-orange: lc., I2jc. and 17c., all of fine appearance though the last two thinned £120
54 © — 12 ĉ. of fine appearance though thinned at top £35

1864? Post Issue Plate Proofs
55 © lc. rose, natural paper crease in one comer, fine. Photo £60
56 © ©EB 10c. brown block of four each overprinted “SPECIMEN.” vertically in red seriffed capitals, fine

though one with small hole due to stop after “specimen” being too heavily impressed £200
57 © © — ditto, a single, fine £50

1864—68 Plate Proofs
58 © lc. lake, fine. Photo £60

! 59 © 2c. rose, a fine horizontal pair £100
60 ©ffl 2c. dark green, a block of four, small tear between upper pair and one with pinhole £160
61 © — a single, fine though close at lower left £35
62 © 10c. purple-brown, faint central stain barely affecting appearance £50

Issued Stamps
63 The valuable study showing imprints of all four margins attractively mounted and written-up,

comprising lc. (5, two unused, one with perforated margin), 2c. (5, three unused), 5c. (8, one 
unused), 10c. (8), 12|c. (5). Most with faults but a remarkable selection. Cat. £2130+ £850

64 O A used selection of paper varieties comprising lc. (2, one on very thick cartridge paper), 5c. on
ribbed (a pair on envelope, a single and two queries) and some perforation varieties (3) on 5c.,
one with top sheet margin, one with imprint at left and one imperf. except for four pins. (10) £50

65 O 1c. to 17c., two complete used sets of six, one with thin vignette ovals (stamp size 17.75 x 22.75 mm.)
and one with wide vignette ovals (stamp size 18.25 x 22.25 mm), some faults but an unusual lot.
Cat. £460 £125

One cent
66 O Rose-red, a used horizontal strip of ten, all but two with perfs trimmed off at foot and other faults,

all cancelled “40” (St. Thomas) in four circles. Probably unique, S.G. 29 £200+ £125
67 O Perf. 11£ two shades (one thinned), one on thick paper, perf. 12 x 11J and perf. 12; four pairs, the

last two cancelled in blue. Cat. £160+ £80
68 O Perf. 12, a very fine used strip of five, S.G. 29 £100 + . Photo £125

Two cents
69 -Jr Perf. 12 x 11J, carmine-red, no gum, small comer crease otherwise fine and rare. Cat. £350. Photo £50
70 jy  — two shades both without gum and showing plate varieties, one [32] a pale shade with SE oval

double, the other [37] a deep rose-lake with double top frame. Cat. £700 £125
Five cents

71 O Nine used examples with four showing re-entries including [2] (doubling over " post”), [3] (pen-
cancelled, “can” double and above “five”), [47] (major left and right), another (“anada” 
doubled) and five showing plate flaws including the sun spot. Cat. £780 + . Photo £200

72 ★  Perf. 113 brownish red with original gum though some perfs missing at right; perf. 1 l j x  12
vermilion without gum; perf. 12 vermilion pair without gum, one with surface abrasion. Cat
£560 £g0

Photos for lots on this page appear on pages 14 and 15
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Photos for lots on this page appear
on Pages 14 to 16
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10.18
27th March 1984__________ ____________________ CANAPA-----------------------------------------------------------------
£ or Description

Ten cents u p  .
73 O Eleven examples showing plate flaws including [11] with constant flaw °w r ‘ C °4 can 1. 1 ^

18th and three 24-26th ptgs, one on abnormally thickALBERT NO 1163”  in  blue (rare), later printings with imprints [2] (3 dots on fra ) L H
chin variety) and three showing coloured dots, one a worn plate. Cat. t33U +  •

74 O Perf. 114 brownish black (1st printing), very attractive, two short perfs at right, apparently
retouched in background at left of head. Rare. S.G. 33 £1000. Photo

75 i f  — deep red-purple (2nd printing), very fine, no gum. S.G. 33b £2000. Photo £275
76 O — ditto, fine used. S.G. 33b £650. Photo £200
77 O — a similar lot. Cat. £650. Photo
78 O — 3rd, 4th, 5th, 6th, 7th and 8th printings, the last with small tear at foot otherwise fine. Cat.

£180+ £65
79 -jAr — greyish violet (6th printing), apparently unused, trace of black ink at foot, fresh. Cat. £450.

Photo £85
80 i f  Perf. 12 x 11J grey-brown-purple (12th printing), grey-violet (13th printing, some faults) and perf.

12 dull purple (19th printing, thinned); all without gum £125

Twelve and a half cents
81 i f  Perf. 11J deep yellow-green without gum and perf. 12x113 yellow-green with part gum; some

faults. Cat. £550 £65
82 i f  Imperforate blue-green, no gum, tiny surface mark and very light crease. Rare. Photo £175

Seventeen cents
83 ★  Perf. 11J dark blue, perf. 12x 11$ deep blue (corner crease, thin), perf. 12 blue; all without gum and

short perfs at top of first two. Cat. £1350 £150
84 O — slate-blue to deep bright blue, three shades (one thinned); perf. 12 x 11J dark blue a severed and

rejoined pair [35-36], [36] with light crease and short comer perf.; perf. 12 deep’bright blue a 
strip of three [91-93], one with pinhole and creased comer perf., another with corner Derf 
rounded. Cat. £400+ y £P5

Forgeries

85 12̂ r i S imarginisVddCedttribUted ‘°  ^  3 genUi"e ^  aPParent'y imperforate but the
£60

Covers and Cancellations
86 B  1860(20thFeb.)(a(197x97mm.,folded)fromDrummondvilIeCE to D u rh im r p k ,a„„irv.

deep brownish black (1st printing) tied by clear seven-ring targe,, fine. R a ^  Photo £725



27th March 1984 __________________________ CANADA________________________________________10.21
Lot Description Valuation

Covers — contd.
87 g  — (18th May) E. from Montreal to New York bearing 10c. black-brown (1st printing) tied by

seven-ring target; very fine appearance though stamp crossed by light filing crease. Rare. Photo £775
88 A  — (Dec.) front, registered from London C.E. to Quebec bearing lc. deep rose pairand 5c. deep red

strip of three (one crossed by filing crease), all tied by London duplex. Photo £150
89 g  1862 (Feb.) " commercial report” from Montreal to Packenham bearing fine lc. rose and 1866

piece of New York " the ALBION” newspaper remailed at Montreal to Murray Bay bearing lc.
pair and single tied by six-ring target, the pair additionally pen-cancelled. Photo £80

90 g  1863 (20th June) small mourning g  (flap damaged) from Toronto to London bearing 17c. bright
blue (small tears at top) and showing fine quartered circle “ M/d/a/e” in red. Photo £225

91 g  1864 (6th Apr.) front from Actomale C.E. to Nashua, N.H. bearing lc. pale rose pairs (4, some
stains around perfs), all cancelled by seven-ring targets. Photo £250

Note: There were probably two le. on the missing back.
92 g  1865 (20th June) large part E. from Montreal to St. Jean de Mathe bearing lc. bright rose-red strip

of four and a single tied by Montreal duplex, fine. Photo £275
93 g  1867 (5th June) g  from Hamilton to New York bearing 10c. dull red-lilac (24th printing, perf.

faults at top) tied by Hamilton duplex and showing “PAID/CANADA-IO-CENTS” h.s. in red. Photo £135

Cancellations
94 O A small selection (14) including “PAID” in black (3), “registered”, “TOO LATE”, numerals “5” (2)

and “ 14" and small circle (3); some faults but many fine. Photo £225
95 O Barsand dotted types (15) on 1 c. (2), 2c. (2), 5c. (4), 10c. (2), 124c. (3) and 17c. (2, one also showing

framed oval “ pd” in red), some faults though generally o f fine appearance £125
96 O — (18) a selection of bars in red(6), blue(7), green(2)etc. on lc. (2), 2c. (2), 5c. (4),10c. (4), 124c. (3)

and 17c. (3); mostly fine, some rare £200
97 O Cork obliterators, various including half moon, large grid, sunburst in black and in blue, etc. on 1c.

(2), 5c. (5), 124c. (3, one with sheet margin) and 17c.; some faults though generally fine £120
98 O Numerals, a small selection including with two rings comprising “2” on 10c., “4” and “6" on 5c.,

“ 18” on lc. and “53" on 124c. and four rings comprising “516” on lc. and 2c.; fair to fine £120
99 O Targets (29), a valuable selection including red (5), green (4), blue (12) and violet on lc. (9 with two

pairs), 2c., 5c. (7), 10c. (8), 124c. (3) and 17c.; generally fine though some with a few faults. Photo £275

Later Issues
100 © 1870-97 Small Queen plate proofs on card comprising lc., 2c., 3c., 5c., 6c. and 10c. in colours close

to those issued. Scarce and attractive £275
101T g  1886 (11th Aug.) g  to Halifax N.S., bearing Small Queen 6c. yellowish brown (small corner

crease), variety bisected vertically, pen-cancelled and tied on the unbisected side by “goshen- 
(gwys)/n.s ” c.d.s. Rare. B.P.A. Certificate (1967). S.G. 88a. £1600. Photo £500

102T ® 1897 Jubilee, lc., 3c., 8c. and 10c. plate proof on card in colours close to those issued. Scarce and
attractive. Photo £375

103T © — 3c. colour trial on card in violet, the issued colour of the $4. Rare. Photo £80
104T © 1897-98 4c., lc., 3c., 5c., 6c. and 10c. plate proofs on card (lc. and 3c.) or wove paper in colours

close to those issued. Scarce £250
105T © — 3c. colour trial, on wove paper, in violet, fine. Scarce £50
106 © ©  1903-08 KE VII Id. typographed essay die proof, by De La Rue, in blue on gummed paper

(37x44 mm.). Rare £150
107T ® [B] 1908 Tercentenary, 5c. deep blue, a fresh unmounted mint block (2 x 4), fine apart from the lower

pair with light horizontal crease and left vertical row with gum skip. S.G. 191 £280+ £150
108 cancellations: Small Queen lc. (3 with a pair), 3c. (3) and 10c. each showing St. John 1892 barred

circle d.s., 1898 g  (2) both with St. John squared circle d.s., 1908 2c. cancelled with circular 
framed " way letter” , 1926 g  with 1897 Jubilee 2c., Maple Lear 4c. and 1908 4c. and Q.V. 
stationery cards (4 different) with three different d.s. and Toronto flag cancel. (14) £40

109 ® 0  registration stamps: 1875-92 2c. orange-red, a marginal block (2 x 4) with imprint, some slight
foxing barely affecting fine appearance, unmounted mint. S.G. R2 £360 £200

110 -ŷ EE — 5c. deep green, an imperforate block of four with part imprint, fine with some gum. S.G. R6a
£500 £200

111 ★ ffl — 8c. dull blue, a marginal block of four with part imprint, one perf. lightly foxed otherwise fine
with some original gum. Rare. S.G. R9 £1400. Photo £850

Photos for lots on this page appear on pages 7, 15 and 16

8



27th March 1984___________________________ ROBSON LOWE_____________________________________ 10-28
Lot Description Valuation

112 © revenues: 1864 Law Stamp, 10c. die proof in blue, sunk on card (150 x 229 mm.), some slight
foxing clear of design. Attractive £70

113 © — 1864 Ontario Fee Fund overprinted “F.F.” 10c. to $5 eleven imperforate plate proofs, each in a
pair ($5 two singles) affixed to card £300

114 © — 1864 Ontario Law Society overprinted “L.S.”, 5c. to $3 and $5, fourteen imperforate plate proof
pairs, each affixed to card £350

115 © -  1910 Alberta, 5c„ 10c., 20c. (2), 25c„ 50c„ 75c„ $1, $2, $3, $5 (2) and SI0 in various colours,
some issued, each an imperforate plate proof affixed to card, overprinted “specimen"  and 
punched with 3 mm. hole, attractive £300

116 O NEW BRUNSWICK: 1851 3d. bright red, clear to large margins, neatly cancelled in blue. S.G. 1
£400. Also British Columbia 1865 3d. deep blue, three short perfs otherwise fine mint. S.G. 21
£65 £95

NEWFOUNDLAND
117 © © 1856 1 /- essay die proof in black on India paper, a few small thins not affecting fine appearance,

very rare. Photo £375
118 1857 thick paper, imperforate Id., some gum (small corner crease) and 1860 medium paper

imperforate 3d. used (two tiny corner creases), both with good to large margins. S.G. I, 11 £190 £35
119 i f  I860 medium paper, imperforate, 2d. orange-vermilion, small margins, fine without gum. S.G. 10

£250 £45
120 i f  — 6d. orange-vermilion, clear to good margins, no gum, thinned and other small faults. Rare. S.G.

14 £2240. Photo £175
121 i f  1861 (July) 1st printing, 1/- deep rose-lake, full margins, slight bend otherwise fine with much

original gum. S.G. 20 £275. Photo £85
122 i f  1865-70 thin yellowish paper, 2c. (two short perfs at foot), 5c„ 10c. (short perf. at top), 12c., 13c.

(perfs trimmed at upper right) and 24c., four with gum (probably regummed). S.G. 25-30 £1217 £120
123 ■A’ — 10c. black and medium white paper 10c. black, both fresh without gum. S.G. 27, 32 £400 £85
124 © 1868-79 lc. brown-purple (2) imperforate plate proofs on India paper, two slightly different

shades, one thinned. S.G. 34 £45
125 © — 3c., 5c. and 6c. imperforate plate proofs on India paper in issued colours, the first two thinned,

the last defective. S.G. 36, 38, 39 £60
126 i f  — perf. 12 lc. (both), 3c. (both, regummed), 5c. (regummed) and 6c. block of four with misplaced

perfs in the margin and a single, mounted mint. S.G. 34-39 £1025 £145
127T 1880 1c. block (4 x 2) and 2c. block (3 x4), 1887 ^c. blocks of eight and four and lc. block of four,

1890 3c. block (3 x 2), 1894 |c. blocks of twelve and four and 1896-97 ^c. block (5 x 2), each 
marginal with full or part description, mounted mint. S.G. 44-59 £600+ £175

128T ® 1897 ^c. imperforate colour trials in blue and in brown, faults. S.G. 49 £50
129T ■A' — 2c. (two vertical pairs), 10c. marginal vertical strip of three and a pair and 1894 6c. pair (hinge

remainders); two 10c. with light creases otherwise fine mint. S.G. 51, 54, 60 £252 £50
GOT i f  1890 3c. slate-grey vertical pair without gum, variety imperforate horizontally, fine appearance

though thinned at lower left, very light diagonal crease. Rare. S.G. 56a £600. Photo £125
13 IT © 1910 Guy, imperforate lithographed plate proofs on gummed wove paper comprising Ic.inbrown-

olive, 2c. in violet, 4c. in blue, 6c. in blue and in orange, 8c. (creased) in blue and 10c. in slate- 
purple, fine. S.G. 95-103 £175

132T © — ditto, 12c. (4) in yellowish green, in deep green, in carmine and in yellow-brown, fine. S.G. 104 £100
133T i f  1911 Guy, 6c. claret, a corner vertical pair (lower stamp tom) and 9c. sage-green marginal single,

both imperforate on gummed paper. S.G. I l l ,  113 £50
134T i f  — 8c. yellow-brown comer horizontal imperforate pair, fine mint. S.G. 112b £300 £85
135T © 1923-26 5c. die proofs (4) in indigo, in maroon, in deep bluish green and in orange, each with 11-

23 mm. margins, fine. S.G. 153 £200
136T ©ffl — 6c. slate, an imperforate plate proof block of four, on ungummed paper, fine. S.G. 154 £55
137T © 1928-29 4c. stamp-size die proofs (2) in grey-green (thin) and in orange-brown. S.G. 167 £55
I38T © 1932 2c., 5c., 10c. (thin spot), 25c. (marginal), 30c. (marginal) and 1932-38 4c., 5c. (thin) and 7c.,

each an imperforate plate proof on gummed paper £120
139T © — 15c.dieproofinblackonthickpaper(50x39mm.),somelightstainingotherwisefine.S.G.217 £50
MOT © — 25c. die proof in black on thin watermarked paper (68 x 56 mm.) with engraved “962” in

reverse, fine. S.G. 219 £60
14IT i f  — 25c. slate, a line perf. vertical pair, variety imperforate between, one with small gum thin

otherwise fine. S.G. 219ba £250 £75
Photos for lots on this page appear on page 17
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Newfoundland — contd.

142T i f  1932-38 Ic. grey, 2c. green (2) and 5c. Die II, each in a horizontal pair one without watermark, fine
mint. S.G. 222d. 223d, 225cd £65

143T © — 24c. die proof in blue on watermarked paper (79 x 69 mm.), no engraved number, fine. S.G. 228 £60
144T i f  1933 Gilbert, lc. (no gum), 2c. (gum cracking) and 4c. (vertical) each in an imperforate pair, fine.

S.G. 236a. 237a, 239a £150 £35
145T -yrH 1937 3c. orange-brown (Die II), an imperforate comer block of four, fine mint. S.G. 258 var. £120
146T i f  — ditto, as last, a vertical pair £60
147T i f  1938 2c. green (one with mark at top) and 7c. deep ultramarine both in an imperforate pair and 3c.

carmine pair variety one without watermark, fine mint. S.G. 268b, 269b, 271a £310 £85
148T french fantasies: 1900 c. lc.. 5c. and 10c. labels, fine £60

149 O NOVA SCOTIA: 1851 3d. deep blue on blued, a marginal example, good to huge margins, neatly
cancelled, fine. S.G. 2 £350. Also Prince Edward Island 1862 perf. 11 9d. dull mauve, fine used
S.G. 8 £16 £75

150 i f  PRINCE EDWARD ISLAND: 1863 yellowish toned paper, perf. compound of 11 and 11-12}, Id.
yellow-orange, fresh with large part original gum, small thin otherwise fine. Scarce. S.G. 21 £150 £35

West Indies
151 The collection of forgeries comprising Bahamas (31), Barbados (32), Jamaica (20), Trinidad (49)

and Turks Islands (26) including the work of Fournier, Moens, Oneglia, Panelli, Senf, Spiro and 
Zechmeyer, accompanied by many notes and illustrations. Several with faults but an interesting 
lot. (157) £100

152 A collection of Id. values, mostly Q.V. comprising Jamaica (8, 7 used including 1873 CC with part
Kingston French Packet c.d.s. (scarce) and CA blue), Turks Islands (9,3 used with 1867 unused 
(2) and 1879 used) and Virgin Islands (12, 4 used, with 1868 white paper and 1878 watermark 

, upright, both unused). Mostly fine. Also Newfoundland 1857 mint and Nova Scotia used
(repaired). Cat. £440+ £100

153 ANTIGUA: 1863-1929 the collection of Id. values (27, 15 used), the mint/unused include 1863-67
rosy mauve and vermilion, 1872, 1876, 1884 CA perf. 12 and 1884-86 CA perf. 14 rose, the used 
with 1863-67 the three listed shades, 1872 two distinct shades, 1876 (2) and 1884 CA perf. 12, 
mostly good to fine. Cat. £560 £150

154 -A — 1921-29 MCA 3d. to £1 and Script }<I. to 4 /-complete, fine mint. S.G. 55-80 £320 £100
155 i f  — 1932 Tercentenary, }d. to 5 /-fine mint. S.G. 81-90 £225 £100

BAHAMAS
including the fine colled ion formed by A.T. Branston o f Essex 

Early Letters and Handstamps
156 g  1837 (21 st May) E. (filing creases) to London, endorsed on face “From the Bahamas" showing

legible “greenock/ship letter” framed d.s. £50
157 53 1855 (1st May) E. (filing creases) endorsed inside by recipient as being from “Abaco", to London,

showing “N. YORK am. pkt." c.d.s. £40
158 E3 — (10th Aug.) E. (slight staining) from New York “Per Rover” to “Stephen Dillel Esqr. Nassau

N.P. Care o f F.T. Montell Esq., Baltimore" showing “ bahamas/ship letter” * to * . Rare.
Photo £180

Note: Part o f  the letter reads: "Nothing worth mentioningfrom the seat o f War. The next steamer may 
bring accounts o f some more bloody work.”

159 52 1857 (9th Oct.) E. (filing crease) endorsed on reverse by recipient as being from “Harbour Island",
to London, showing “n. york br. pkt." c.d.s. £40 '

160 gg 1859 (21st Jan.) mourning g  from London to “Lieut. J.D. Mackenzie 1st W.J. Regt Nassau,
Bahamas West Indies" bearing 1858 2d. Plate 7 vertical strip of three (top stamp folded over 
edge and defective), with various transit marks including Liverpool diamond framed d.s. and on 
reverse circular undated Little Sussex Place. Photo £100

Issued Stamps
161 i f  1859- 1966 the mint collection including 1859 thin paper Id., 1884-98 Id. to 5/-, 1902 Id. to 5/-, 1903

5d. to 3 -. 1906-20 complete including 1912 £1 (2), 1930-53 virtually complete and Special 
Delivery (7). Condition variable but a useful lot. Cat. £1250 + . (312) £350

Photos for lots on this page appear on page 16
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162 1859-82 the collection comprising Id. (19) including plate proof in black 1863 CC perf. I2j
carmine-lake used, 1882 CA perf. 12 mint, used CA perf. 14 used and eight from various issues 
(2 with reversed watermark) showing plate flaws; 4d. CC perf. 14(2), CA perf. 12 and 14,6d. CC 
perf. 12  ̂pair and 1/- (23) with CC perf. 14 thin paper used (3), thicker paper mint (11 with 
corner block of six and a block of four), used (5) and CA perf. 14 (4). fair to fine. S.G. 1-44 
£1843.(48) £175

163 ®E0 1859 Id., imperforate plate proof in black on card, a marginal block of four [39-50], [40] showing
plate scratch through “ nsular”, some staining on face. Scarce £100

164 tAr O 1859 no watermark, thin paper, Id. dull lake, a mint marginal block (2 x 3), fine. S.G. £180 £50
165 O — ditto, clear to large margins, neatly cancelled “A05", fine. Very rare. R.P.S. Certificate (1947).

Cat. £850. Photo £250
166 O I860 no watermark, clean cut perf. 14 to 16 Id. lake neatly cancelled (defective), perfs not

guaranteed, 1863 perf. 13 Id. (2), 1863-80 CC perf. 121 Id. rose-red, perf. 14 Id. (reversed 
watermark), 1882 CA perf. 12 Id., perf. 14 Id. (2, one cleaned) and 1884 Id. (2), fair to fine. S.G.
3-49 £1138 £100

162 -At 1861 no watermark, rough perf. 14 to 16, Id. lake, without gum. the perforations showing clear
virtually all round, trace of thinning at foot otherwise sound. Rare. S.G. 4 £750. Photo £150

168 O — ditto, a remarkable example with perforations intact virtually all round, neatly cancelled, a trifle
soiled, otherwise fine. S.G. 4 £300. Photo £85

169 O — ditto, a small example, neatly cancelled, virtually clear of Queens head, experts h.s. on reverse
just showing through to face, otherwise sound £50

170 O 1863-1966 the used collection including 1863-82 Id. (14), 4d. (13), 6d. (10) and 1/- (7) some pen-
cancelled, mostly with faults or defects, 1884-98 1 d. to 5/- (2), 1902 I d. to 5/-, 1903 3/-, 1911 6d. 
with malformed “E”, 1912-19 various to 5/-(2), 1920 Peace set, 1922 2/- (3), 1930Tercentenary 
set, 1931 2/- and 3/- four of each value, 1937—48 complete, 1954 3d. to £1, 1964 2/6d. to £1.
Condition variable but a useful lot. Cat. £2000. (288) ’ £250

171 i f  1863-80 CC perf. 12  ̂Id. five shades, perf. 14 Id. two shades, 1882 CA perf. 12 Id., perf. 14 Id. and
1884 1 d. three shades, all but two with some to much original gum, mostly good to fine. S.G. 20-
49 £740 £150

172 K — 4d. dull rose, neatly cancelled and tied by "A03" to 1873 mourning |3 to New York with “ n.y.
steamship” c.d.s. alongside and Bahamas double arc c.d.s. on reverse. Neat and attractive. S.G.
26. Photo £125

173 i f  — 6d. deep lilac, variety imperforate, some gum which may not be original, small stain at top left,
otherwise fine. Scarce. S.G. 29 var. Photo £75

174 i f  1884-98 Id. (16 comprising a corner block of fourand a marginal block of 12), 2jd. (9 with a block
of four, two used), 4d. (5, one used) and 6d. (10 with two blocks of four and a single overprinted 
“ SPECIMEN”, one used). Mostly fine mint. S.G. 47-54 £365. (40) £100

175 O — 23d., variety watermark inverted, a corner a fraction blunted, otherwise fine. Scarce. B. & K.
V64a. Unpriced £30

176 i f  — £1 Venetian red, hinge remainder, otherwise fine mint. S.G. 57 £400. Photo £140
177 i f  — ditto, mint, some faint foxing on some perfs not significantly aflecting appearance. Photo £125
178 O — ditto, with “ GREEN turtle CAY” c.d.s. and initialled “rj". Rare. Cat. £300. Photo £80
179 1901 (c.) embossed seal of King Edward VII incorporating the seal of the Colony on card (90 x

90 mm.). Very fine. Lovely. Photo £75
180 © 1902 CA Id. to 5/-in vertical pairs and £1 single (tiny thin) all overprinted "specimen", mint, rather

heavily mounted S.G. 60-68. £500 + . (13) £150
181 q — Id., 23d., 4d. and 6d. (with malformed “e", rare) 1906-11 MCA Id. (3), 2jd. and 6d. (2), mostly

fine used. S.G. 60-64a., 73-75 £272 + .(10) £85
182 i f  — £1 green and black, fine lightly mounted mint. S.G. 68 £300. Photo £70
183 -A-EB 1906-11 MCA 3d., Id. and 2|d. in upper comer plate number blocks of four. Id. and 2jd. with slight

staining on reverse, otherwise fine. S.G. 72-74 £140 £35
184 i f  11 — 6d. bistre-brown, a marginal block (3 x 4), fine unmounted mint. Rare. S.G. 75 £840 £275
185 -if — ditto, variety malformed “ E”, light gum crease, otherwise fine mint. Rare. S.G. 75a £450. Photo £125
186 © 1901-29 Queen’s Staircase Issue, vignette plate proofin blue on card, a horizontal pair. Fine £45
187 — a selection comprising 1901 Wmk CC Id. (4, one overprinted “specimen”, one used); 1903

Wmk CC 5d., 2/- (2) and 3/- (2) each overprinted “specimen”, and 5d. mint, 1916-19 MCA 3d. 
and 5d. overprinted “SPECIMEN" and Id. (5, used), 3d. and 5d. (4); 1919 3d. (3); 1921-29 Script 
CA Id (4 three used), 5d., 2/- (2, one overprinted “specimen”) and 3/- (2, one overprinted 
“ SPECIMEN”). S.G. 58-123a £460 + . (34) £100

188 i f  — a fine mainly mint collection illustrating varieties of this issue and the overprints thereon, "extra
tree trunk", “line to boy's head", “line in ornament" and the re-entry to right banister. Many 
positional multiples or blocks are included. An interesting lot. (88) £80

Photos for lots on this page appear on pages 16 to 18 
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189 O 1903 CC 3/-, variety watermark inverted and reversed, fine used. Scarce. B. & K. E9a. Unpriced £35
190 i t  1912-19 MCA jd. (2), Id. (7), 2d. (6), 2jd. (7, used), 4d. (3, one used), 6d. (6, one used), 1/- (4, two

used), 5/- (7 with comer marginal block of four, one used) and £1 dull green and black (corner 
marginal with plate number). Mostly fine mint. S.G. 76-91 £420 +  . (43) £125

191 ic  — £1 dull green and black, fresh mounted mint. S.G. 91 £150 £45
192 i f  — £1 green and black, gum a fraction toned, otherwise fine lightly mounted mint. S.G. 92 £170 £50
193 © 1917 Red Cross Id. black and red (2), each overprinted “SPECIMEN” , one (thin spot) additionally

handstamped “MUESTRA” in blue, fine. Rare. S.G. 100 £120+ £40
194 -*• 1918-19 War Tax, a fine mainly mint collection with 1918 (February) jd., Id. (8), 3d. (7, one used);

1918 (July) Id. (4); 1918 Overprinted in London jd. (26) including two plate blocks (6 x 2), Id.
(31, one used) including two plate blocks (6 x 2), 3d. (5), and 1 /- (4, two used); 1919 (March) 3d.
(17, one used); 1918 War Charity Id. (6, one used); 1919 (July) jd. (3), Id. (26) including lower 
marginal inter-panneau block (12x2), 1/- (2) and 3d. (7, one used). Also 1917 Red Cross (12, 
including a used block of four, one with “long stroke to '7 '” . S.G. 100-16 £210 +  . (159) £50

195 1918 (Feb.) overprinted at Nassau, War Tax 3d., a top right comer block (3 x 2), the corner stamp
with part of the “ax” of “tax” printed on the reverse side due to paperfold before overprinting,
fine and scarce. B.P.A. Certificate (1956). S.G. 103 var. £50

196T ® 00 — 1/- grey-black and carmine, a mint comer plate block (5 x 2), some staining and a few severed
perforations, mounted in margin only. Rare in such a large block. S.G. 104 £720+ £425

197 © 1919 War Charity Id., 1919 (21st March) 3d. and 1919 (14th July) jd. to 1/- each, overprinted
“specimen” , fine mint. S.G. 111-16 £250. (6) £50

198 i f  — ditto, two examples, one with inverted watermark, the other with reversed watermark, fine mint.
S.G. 112 var. £50

199 1919 Peace jd. to 1/-, two mint sets, one overprinted “SPECIMEN” , jd . block of four showing
misplaced Crown in watermark and 1 d. with watermark inverted and reversed, the specimen set
with small faults, the others fine. S.G. 117-21 £246. (15) £70

200 *  1921-35 Script jd. (9), Id. (11), ljd. (14), 2d. (10, one used), 2jd. (12, five used) 3d. (10, three
including a pair perforated “specimen”), 4d.(17),6d. (10, two used), 1/-(10), 5/-(4)£l; 1931 2/- 
(17, five used), 3/- (2 used) and 1935 8d. (4). Many multiples including interpanneau pairs (2), 
several plate number pieces (12) and a comprehensive range of shades are included. Mainly very 
fine mint. S.G. 124-31, 137-40, 145, £500 +  .(129) £ 120

201 © 1921-29 Script jd. to £l (except 1/-) overprinted “specimen” and 1935 8d. perforated “ specimen” ;
part to much original gum, 1 d. with a few blunt perfs, 2d., 51- and 8d. slightly toned. Scarce. S.G.
124-31, 145 £400 approx. (9) £65

202 i f  — £1 green and black, fine mint. S.G. 131 £170 £55
203 ® © 1922 (c.) imperforate printer’s samples on unwatermarked, ungummed thick wove paper, jd. in

purple and red, horizontal pair and jd . in purple and blue each overprinted “specimen” £45
204 1929 Tercentenary with mint sets (2), a few used, 2/- and 3/- perforated “ specimen” and 1935 Silver

Jubilee set mint S.G. 132-6, 141-4 £300 approx. (25) £25
205 1937-49 a mainly mint collection with 1937 Coronation; 1938-52 jd. (34), Id. (48, four used), ljd.

(7), 2d. (78, eighteen used), 2jd. (28, four used), 3d. (20, two used), lOd. (2, one used on g]), 1/- 
(14, four used) and £1 (fine block of four with variety used on g]); 1938 4d. (10, four used), 6d.
(17, four used), 8d. (4); 1940 3d. on 2jd. (29 including a used block of sixteen and six used on one 
B); 1948 Silver Wedding £1 (2), 1948 Tercentenary set and 1949 U.P.U.; also five other IS 
franked with a variety of adhesives. A fine group including many blocks and multiples and a 
good representation of varieties. S.G. 146-61 £1000 + . (308) £200

206 © 1937 Coronation set, 1938 1/-(horizontal pair), 1938 4d.,6d. and 8d. 1941 Id. and 2d. and 1943 2jd.
all perforated " specimen” . Small to large part original gum, 1937 and 1938 sets with some 
faults, others very fine. S.G. 146-48, 150a, 152a, 153a, 155c. £190. (11) £30

207 ^  1942 Landfall, the mainly mint collection with jd. (50), Id. (64, one used), ljd . (30), 2d. (31), 2jd.
(31), 3d. (65, three used), 4d. (26), 6d. (26), 8d. (18), 1 /- (25), 2/- (13), 3/- (16), 5/- (4) and £ 1 (4), 
also g] (7) franked with a variety of stamps from this issue comprising 2d. (7), 3d. (20), 4d. (13),
6d. (12), 8d. (13), 1 /- (5), 2/-(5), 3/-(5) and 5/-(6). A fine study with blocks, multiples and many ;
varieties. S.G. 162-75 £600 + . (413) £225

208 i f  — 4d. and 6d. both showing the rare variety “coiumbus” and another 4d. showing an early stage of
the variety with break in foot of “L” S.G. 168a, 169a £300 £13°

309 1953-71 the mint (1280) and used (442) collection, the mint mostly in plate/imprint blocks of four or
larger, many mounted in the margin only, a few with varieties, the used with some on day of 
issue H , mostly fine. S.G. 200-358 £1100+ £250
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210 ® 1954-64^1.(45), Id. (57), l}d.(30),2d.(18),3d.(53),4d.(30),5d.(6),6d.(57),8d.(34), IOd. (34), 1/-
(58), 2/- (22), 2/6 (16), 5/- (12), 10/-(8) and £1 (12), mainly identified by printing and including 
blocks or pairs with plate number or imprint, strips from vending machines and 3/- and 5/- 
booklets (2 of each). Stamps unmounted mint, blocks lightly hinged on margin only. S.G. 201- 
16 £640 + . (492) £175

21 IT © 1962 Nassau Centenary, 8d. and lOd. hand-drawn essays (each 264 x 148 mm.) in buff (shades) and
grey, with handpainted value and crown and photographic Queens portrait, each with lettering 
on clear plastic overlay and a third essay showing an early stage of the lettering only, all three 
mounted on thin card frames each (354 x 269 mm.). Attractive. S.G. 221-22 £175

212 ®EH 1964 New Constitution overprints ^d. to £1 in lower right corner plate number blocks of four lightly 
hinged in margin only, small adherence on reverse of one lid. and one 3d., otherwise very fine.
S.G. 228-43 £140. (64) £45

« 213 ®EB 1971-83 the mint collection comprising blocks of four (many from 1974 onwards interpanneau) and
with most miniature sheets, including 1971 definitive issue with some reprints and all 
commemorative issues except for 1973 WMO. Some blocks of four hinged in margin only. S.G.
359-661 £525 + . (946) £125

' 1965 Definitive Issue
214T © essays: 2/6d., handpainted in turquoise and grey, on card (64 x 48 mm.). S.G. 258. Photo on back

cover £300
215T © — 5 /-a similar lot in carmine and deep dull blue. S.G. 259. Photo on back cover £300
216T ® DIE PROOFS: 2/6d., one of the frame, one of the vignette, in issued colours on watermarked paper

(each 66 x 56 mm.) affixed to card £300
217T © — 5/-, a similar pair, each 70 x 58 mm. £300
218T © — 2/6d. complete design, in issued colours on watermarked paper (61 x 59 mm.), affixed to card.

Photo on back cover £300
219T © — 5/-, a similar lot. Photo on back cover £300
220T © (D plate proofs: 2/6d., complete design, an imperforate marginal block (4 x 4) showing complete

imprint, affixed to card £1250
221T © 0  — 5/-, frame only, an imperforate block (4 x 4), affixed to card £750

222T © 1967 Scout Diamond Jubilee, 3c. and 15c., a hand-painted essay of each (79 x 51 mm.) in the issued
designs, the portraits photographic, each on card (126 x 99 mm.). S.G. 310-11 £125

223T © — a somewhat similar pair (each 159 x 109 mm.) with lettering now on clear plastic overlay, each
on card (239 x 181 mm.) £150

224T © 1968 Human Rights Year, 3c., 12c. and $1, a hand-painted essay of each (79 x 51 mm.) in the issued
designs, the portraits photographic, each on card (119 x 92 mm.). S.G. 312-14 £180

225T © — a somewhat similar trio (each 159 x 103 mm.) with lettering etc. now affixed to semi-transparent
plastic overlay, each on card (256 x 205 mm.) £225

226T © — $1, three hand-painted essays (each 79x51 mm.) in unissued designs, one with portrait
photographic, the other two with portraits missing, each on card (118 x 92 mm.) £180

227 0  postal stationery aerogrammes: 1943 7d. unused (2, one overprinted “specimen”) and 1945 7d.
(2, one used in 1946 to Jamaica). Also a selection of unused stationery comprising cards (7),
H  (4), registered (2) and aerogrammes (5) £60

228 F sperati forgeries: 1884 £1 “unused" and 1902 £1 “ used” each with violet “sperati
reproduction” hand stamp applied by the B.P.A. on reverse. Also included is a series of 12 
photographs of genuine and reproduction stamps and postmarks £60

Special Delivery Stamps
229 1916Localoverprint(5), 1917 London overprint (15, with two blocks offour and a comer pair, one

stamp overprinted “specimen”) and 1918 (13 including two blocks of four, one stamp 
overprinted “ SPECIMEN”). Mainly fine mint overall with plate flaws. S.G. 51-3 £232. (33) £65

* 230 C3 — tied by Nassau c.d.s. on 1917 (3rd May) 0  from Toronto with Canada War Tax 2c. Die II.
Some slight rust staining around adhesives and 0  roughly opened at foot. Scarce. B.P.A.
Certificate (1957). S.G. SI. Photo £100

231 — variety OVERPRINT DOUBLE, marginal, fine mint. Rare. S.G. Sla £1100. Photo £275
232 B  1917 London overprint 5d. (a corner example) on 1917(11th July), registered K from Winnipeg

with Canada ic. (2) and 2c. (3). Some rust staining mostly on the Canadian adhesives, otherwise
fine. Scarce. B.P.A. Certificate (1957). S.G. S2. Photo £100

233 B  — ditto (heavily embossed by rim of c.d.s.) on 1917 (13th July) g] from Chatham, Ont., with
Canada 2c. Some gum staining around both adhesives, otherwise fine. Photo £60

Photos for lots on this page appear on pages 17 and 19
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Bahamas — contd.
Covers and Cancellations

234 O 1884 (c.)-1975 S  (25), cards (2), pieces (4) and stamps (28) including “ b” in barried oval on 1884
4d., “j  h.p.” (3) and “E.R.P.” (4) c.d.s. on values including 1912 £1 (green rather faded), Nassau 
c.d.'s. with broken rim (6, one on 1912 5/-), Slogans (7), “ floorpost” oval rubber d.s. (2),
Maritime mail including U.S. Forces on Eleuthera and Mayaguana Islands and “SHIP 
MAIL/NASSAU” rubber c.d.s. (3), Imperial Lighthouse cachets (2) and Airmail Field, Miami 
c.d.s./duplex on KGV 6d. (3). A fine lot £150

235 O 1884 5/- sage-green showing large part circular “ (LON) G. CAY. F.l.”  * to Rare £35
236 S3 1886 (24th Oct.) E) (red mark above stamp) to U.S.A. bearing 1884 2£d. cancelled by “GOVERNORS.

harbour” c.d.s. and “nassau/new providence” c.d.s. (inverted month slug) both * to ** with
m*t  of each alongside. Rare £40

237 O 1897-1974 gj (32), card, pieces (53) and stamps (20), the collection of sub office types with examples
from over 70 offices including loose stamps or pieces with the following Flarbour Is. on QV Id.
Staniard’s Creek Andros Is. and Weyms’s Bight on KEVII, Bimini (Marlin) George Town,
Great Guano Cay, Green Turtle Cay, Harbour Is., Old Place, Savannah Sound, Tarpum Bay 
and The Bight all on KGV and some temporary rubber types for KGVI and Q.E. Mostly ** to

A fine lot £125
238 g] 1904 picture postcard bearing 1901 Id. and 1925 picture postcard (photo of Sandy Cay) with

1921 Id. and 1929-30 g] (4, three registered to the same addressee) bearing 1921-29 KGV type
Id. (3), 4d. (5) and Staircase Id. and 5d. (2), all to England £50

239 gj 1918-36 H (5, four registered) all but one to England bearing 1917 3d. 1917 Red Cross 1 d. (3), 1918
(Feb.) ̂ d. (7 with a block of six), Id. (2), 3d., l/-(rare), 1919(July)^d. and Special Delivery 1918
5d., one from Green Turtle Cay £60

240 gj 1920-37 g] (7,6 registered, one being size 2d.) bearing various values including 1920 Peace set, 1930
Tercentenary Id. (3), 3d. (2) and 5d. (4), 1935 Jubilee set and 2£d. Plate number block, 1935 

i Flamingo 8d. (2), all from Nassau £75
241 gj 1924 g], registered to Bristol bearing 1922 6d. cancelled by “wemyss BIGHT” double circle d.s. and

1930 “Sheldrake" correspondence g) (2), one with Id. cancelled by “OLD PLACE” c.d.s., the 
second with Id. (3) cancelled by “west end” c.d.s., mostly ** to the latter not guaranteed £30

242 g) 1938-61 gj (8, three registered) and a postcard franked with King George VI adhesives including
1938 Id. (2), 1938 2d. (6), 1938 3d. and 1938 8d. (6, including imprint block of four), some used
on day of issue, one showing framed “Returned on account oflinsufficient postage”. (9) £35

243 E3 1940-46 Official [3 (3) each showing Crowned Circle “ paid at Bahamas” mainly t*t  in block, one
with circular “ r.a.f. station no. im/officialmail/nassau Bahamas” cachet £30

244 B  airmails: 1929-69 gj (33) including 1929 Miami to Nassau and Nassau to Miami (5) first
scheduled flight, 1929 Nassau to New York “Through Air Route", 1929 Berry Island crash 
cover, 1930 first daily flight Nassau to Miami and later first, special and regular flights. Mainly 
fine £150

245 H temporary rubber datestamps: 1930 “Sheldrake” g) (2) each bearing Id. cancelled by
“current” and “ millville” c.d.s. * to Rare £30

246 g) 1949 g] to U.S.A. with Id. pair cancelled by “ man-o f-war cay” ; 1952-53 (3 (4) all but one
addressed locally one with “true blue” in reverse, the others cancelled with “ barraterre” 
in blue, “ lower deadmans cave” and “ fresh creek” both in violet, all but one commercial, 
a ll ,% £40

BARBADOS
247 B  1840 E.L. to London showing framed reverse step type “ship letter/kingsbridge” , light **

(crossed by tear through opening), 1845 and 1848 E.L. both to Bristol, each with “ barbadoes” 
double arc c.d.s. ** to „% partially overstruck £55

248 O 1852-78 the used collection of Britannia types including 1852-55 blued paper ^d., Id., 4d. (3),
1855-57 Jd. (3), Id. (2), 1858 6d. (9)and 1/-(7 with a strip on piece), 1860 pin perf. 14jd., Id. (3), 
pin perf. 124 }d. (2), 1861-72, a good range, 1873 4d. (2) and 6d. (3), 1873 3d. (2) and 5/-,
1875-78 pert. 12J4d. (5), 6d. (7,2 aniline), 1/- (5), perf. 14 various to 1 /- (11 with 3 aniline), Id. •
bisected (2, each on piece) and 1878 Id. on 5/-(Type A, 2). Condition mixed, many of the better
stamps from the early issues with faults or defects. S.G. 1-86 £10, 667. (190) £1250

249 g) 1852-73 the mint collection of Britannia types including 1852-55 |d ., Id. (3), 2d. greyish slate, 4d.
(5), prepared for use but not issued, slate-blue (4 pairs), 1855-57 jd., Id. (9 with a block), 1858 <
1/- (2), 1861 clean cut perf. 4d. (6), 1861-70 4d. (24 with a block of nine, strips of three (grass- 
green) and four), Id. (5),4d. (9), 6d. (3) and I /-(13 with four pairs), 1870 Id. (6), 4d. and l/-(2),
1871 I/-, 1872 $d. and Id. (2), 1873 |d . (3), 1/- pair and imperforate 6d. (2). Some faults and 
defects though mostly with some to much original gum. S.G. 2-61 £4708. (112) £500

250 O 1852-75 a selection of Id. values comprising 1852-55 blued paper (2 shades), 1855-57 deep blue, all
three with good to large margins, 1860 pin perf. 14(fine), 1861 clean cut perf., rough perf., 1871 
rough perf., 1872 clean cut perf., 1874 perf. 14 and 1875 perf. 14 (2), mostly fine. S.G. 3-74 
£370+ £70
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251 i f  1852 blued paper, imperforate, 2d. greyish slate, tiny light fox spot otherwise fresh without eum.
S.G. 4a £300. Photo £85

252 E3 1855-57 white paper, imperforate, id. yellow-green, a pair with large to enormous margins on three
sides, one cut into at top, on 1857 (13th Feb.) |2  (creased and repaired) to St. Michael's showing
small “Too Late". Rare. S.G. 7. Photo £400

253 13 — ditto, very fine lightly cancelled “ 1” on 1856 E. (cut down and other faults) rated “4”. to
Dominica with three c.d.s. on reverse. S.G. 9 £70 + . Also Grenada 1892 Postage Due Id. on 6d.
on 1892 (4th Nov.) |g (creased) to St. Georges £45

254 O — ld.paleblue, Id.blueand Id. deep blue, cancelled “3”, “ 1” an d "l 1” respectively, closeto large
margins, the last thinned. S.G. 9, 10 £190 £65

255 O 1860 pin perf. 12i, id. yellow-green, perforations intact on three sides, clearly cancelled “ 1”. A fine
example of this rarity. S.G. 16 £700. Photo £175

256 -̂ -EB 1861-70 rough perf. 14 to 16 id. green, Id. deep blue and 1/- black, each in a mint block of four,
lower Id. pair creased, mostly fine. S.G. 21, 24, 35 £148 £40

257 ifcEB — M- grass-green, an imperforate block of four, some original toned gum, one with small surface
, damage, another with short crease. Rare. R.P.S. Certificate (1966) states “ that it is genuine but of

unissued status”. S.G. 22a £700. Photo £300
258 i f  — 6d. dull orange-vermilion, an imperforate pair without gum. Scarce. S.G. 32a £350. Photo £135
259 G3 1870 watermark Large Star, rough perf. 14to 16 1/-black, a pair (some staining) each cancelled by

double arc c.d.s. on 1875 (12th March) E. (creased) to London. S.G. 47. Photo £125
260 i f  1871 watermark Small Star, rough perf. 14 to 16 Id. blue and 1/- black both with part gum and the

scarce 6d. orange-vermilion without gum, off centre, thinned. S.G. 48, 50, 51 £382 £120
261 i f  — 4d. dull rose-red, some original gum, some foxing on two sides and thinned but a collectable

example of this rarity. S.G. 49 £550. Photo £50
262 i f  1872 watermark Small Star, perf. 11 to 13 x 14£ to 15^^d. green and 4d. dull vermilion, fresh with

large part gum, both with traces of thinning, otherwise fine. Scarce. S.G. 56, 57 £365 £100
263 i f  1873 watermark Large Star, clean cut perf. 14i to 15^|d. green, fresh, no gum (small thin) and 4d.

dull rose-red, part original gum, thinned at upper right. S.G. 58, 59 £690 £125
264 i f  — 6d. orange-vermilion, three imperforate examples, one without gum. S.G. 60 var. £40
265 i f  — 1/-black, a mint pair, one with tiny comer fault, otherwise fine. S.G. 61 £110 £40
266 ® 1873 (June) 3d., 1874 (May) id . and 1875 4d. imperforate plate proofs in black, fine. S.G. 63,65, 68 £40
267 i f  -  3d. centred to upper left (no gum), 1874 perf. 14 id. (5), Id. (3), 1875-78 perf. 12| id. (2), 4d.

(regummed), perf. 14-|d. (12), Id. (4), 3d. (5), 4d. (2), 6d. (4), 1/- purple (3) and 1/- dull mauve 
(thinned), mostly with some to much original gum, some faults or defects. S.G. 63-83 £2182. (43) £225

268 — 3d. brown-purple, fresh mint, trace of thin spot and tiny corner crease at lower left otherwise
fine, and used,.centred to left, with light c.d.s. S.G. 63 £460 £180

269T i f  — ditto, fresh, without gum, very well centred for this stamp. Cat. £350. Photo £60
270 O 1873 5/- dull rose, showing marginal lines in watermark, neat boot-heal cancellation, tiny thin at

top, otherwise fine. S.G. 64 £500. Photo £60
271 ® 1874 Id., a die proof in black on India paper, affixed to card (25 x 29 mm.). Rare. S.G. 66. Photo £325
272 i f  1875 CC perf. 12| id. and 4d. fresh mint. S.G. 67, 68 £159 £60
273 © — 4d., a die proof in black on India paper, affixed to card (27 x 30 mm.). Rare. Photo £325
274 i f  — 4d. deep red, part original gum, a few perfs a trifle soiled otherwise sound. S.G. 68 £150 £50
275 i f  — 1/-violet (aniline), fresh with much original gum. Scarce. S.G. 71 £475. Photo £175
276 ©  1876-78 CC perf. 14, id. (thin), Id. grey-blue and 1/- purple each handstamped “specimen”,

(BAR 1) in red, the id. and 1/- without gum. Rare. S.G. 72, 74, 81 £250
277 i f  — |d . (2), Id. (3), 3d. 4d., 6d. (2) and 1 /- (2) shades, mint, mostly good to fine. S.G. 72-83 £830. (11) £150
278 D — 6d. chrome-yellow, a mint block (3 x 3) with browned gum, central horizontal crease. S.G. 79

£720 £125
i 279 H — 1/- dull mauve, two singles tied to 1878 (30th May) B  (slightly soiled and tear at right) to

London. S.G. 83. Photo £150
280 O 1882-1910 a used selection including 1882-86 3d. deep purple, 1 /-, 1892-99 id. to 2/6d„ 1898 blued

paper 4d. and Id., 1904-05 id. to 6d„ 1906 id. to l/-(4), 1907 2d., 2id. and 1909-10 id. to 1/-,
1 generally good to fine. S.G. 89-169 £350. (112) £65

281 1882-1907 the mint collection including 1882-86id. (10), Id. (8), 2id. (6), 3d. (30), 4d. grey (2),4d.
brown(38), 6d. (11), I/-(5), 5/-(3), 1892-1903id. to2/6d., 1897-98id. to2/6d„ 1906id. to 1/- 
with 2d block often and 2id. block (5 x 5) and 1907 2d. (2) and 2id. (3), some faults, fair to fine.
S.G. 89-162 £2678. (291) £350

282 i f  1882-86 id  to 5/-, the set of ten with both 3d. and 4d. colours, the 4d. grey a trifle soiled otherwise
fine. S.G. 89-103 £465 £125

Photos for lots on this page appear on pages 16 to 18 and 20
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Barbados — contd.
1892-1903 Seal of Colony Issue

283 © id. to 2/6d., the set of eleven, each overprinted “specimen” , mainly fine. S.G. 105-15 £190 £60
284 -Jr — ditto, with additional Id. block (6 x 3) and 2£d. strip with plate numbers, 1904-05 id. to 2/6d.

and 1909-10 id. to 1/-, good to fine mint. S.G. 105-15, 135-44, 163-69 £176. (46) £50

The following five lots are 3d. imperforate colour trials on gummed unwatermarked paper 
unless otherwise stated

285 ® Three, in bistre and grey-black, chestnut and violet and blue and chestnut £225
286 ® — in mauve and grey-black, grey and orange and turquoise and blue (tiny mark on face), all

ungummed £200
287 ® — in olive-brown with values in mauve, deep blue and orange-red, the last with horizontal crease £180
288 ® — in brown with values in orange (no gum), violet (horizontal crease) and carmine (some black

paper adhering on reverse) £150
289 ® Two, in bistre and in brown and green, each affixed to small piece £120

290 1897 Diamond Jubilee, white paper, id. to 2/6d. mint and used and 1906 Olive Blossom Id.
overprinted “specimen” , mint (11 with a block) and used (10 with a strip and three pairs), 
generally good to  fine. S.G. 116-24, 152 £345. (40) £75

291 © 1906 Nelson id. to l/-and 1916-20 id. to 3/-, each overprinted “specimen", mainly fine. S.G. 145-
51, 181-96 £315. (18) £85

292 i f  1907 Kingston Relief Fund Id. on 2d. blocks of six (2), four, and two singles, variety no stop after
“ Id” (7, three in pairs with normal) and variety surcharge inverted, blocks of twelve, four (2)
and two singles (one used), mostly good to fine mint. S.G. 153a, e £227. (50) £70

293 i f  — ditto, blocks o f six, four (2) and a single (used) and variety surcharge inverted blocks of four (2),
a pair and two singles, five of these showing variety no stop after “ Id”, mostly fine. S.G. 153a, ea 
£136.(27) £30

294 R ® 1909 Britannia 6d. reprinted proof, imperforate in black on Small Star watermarked paper. Scarce.
R.P.S. Certificate (1969). Photo £70

295 ® O 1916 “Sea Chariot”, id. deep blue-green, imperforate printer’s sample on thick gummed paper, a
block of four, the right vertical pair with light vertical crease, otherwise fine. S.G. 181 £80

296T R ®  1929 Britannia reprinted proofs (2) with solid value tablet, in carmine and in blue, each on card
(31 x 35 mm.). Attractive £40

Cancellations
297 O 1877-1975 the collection of g| (54), cards (3), pieces (55) and stamps (54) including “boot-heels” (9,

with 2 53 and a card), c.d.s. and squared circle d.s., slogans (42), tax markings (11 items, six 
bearing Postage Dues), Parcel Post c.d.s. (3, including the first type on 1876-78 6d. and 1/-),
Philatelic Bureau and Official Paid c.d.s. (one on 1906 1 /-), Air Mail items (7) and a fine selection 
of Registered Mail (45 including 53 dated 1913,1925 and 1937). 88 items are QE. An interesting 
lot. (166) £150

298 E  maritime: 1892 K (openedout,fauIts)bearingSmallQueen5c.,fromToronto,showingonreverse
“ barbados/ship letter” oval d.s. * to * , 1933 K with U.S. 3c., 1952 ^  with Canada 4c. and 
three other loose adhesives all cancelled by framed “Posted/on/Board”, 1935 53 (stained) with 
St. Vincent 1 jd. cancelled on arrival at Barbados showing circular cachet of C.N.S. R.M.S.
“Lady Drake”, and one other. (8) £75

299 O numerals: Bars type comprising 1 (4)-7 and 9-11, all on Britannia Id. imperf. (5, two very fine)
and perf. (8) and boot-heel type comprising 1-11 with two different types of No. 2, all but one on 
various Britannia values to 1/-. Mostly ** to (25) £75

300 sub offices: 1874-1974 53 (27, all but 2 are QE), pieces (88) and stamps (59) showing a variety of
markings from 15 offices including single circle c.d.s. with numeral only (8), Parish name and 
numeral (15 with 1900 53 from Natal showing St. Philip c.d.s. f i t ) and Parish names only (26) 
and a variety of double circle c.d.s. with 1939 53 from St. Philip. (174) £50

301 O BERMUDA: 1875 (May) “One Penny." on 3d. yellow-buff, very light c.d.s., fine. Rare. Also two
later Id. values. S.G. 16 £475. Photo £125

302 53 — 1893 "One Penny.” on l|d . stationery card to Hamilton cancelled by light Ireland Island “3"
duplex (Luddington K4) and with Hamilton c.d.s. (H4) on reverse. Scarce £35

1 303 K — 1902 (14th May) 53 (repaired at top) to Ladybrand, O.F.S. (deleted and O.R.C. substituted!)
bearing Id. and showing alongside superb “ prisoners of war/passed censor/2 /bermuda.” , 
lightly overstruck by “p.b.c.” in red. Photo £75

Photos for lots on this page appear on pages 17, 18 and 20
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304 O BRITISH GUIANA: 1853 imperforate lc. vermilion Type VIII (flaw above “o” of “ postage”),
neatly cancelled with two post strikes of the Demerara double arc c.d.s. for 14th December 1855.
Rare. Buhler Certificate (1983). S.G. 11 £1000. Photo £250

305 ★  BRITISH HONDURAS: 1866 Id. pale blue, Id. blue, 1877-79 CCperf. 14 Id. pale blue (used). Id.
blue (2, one used) and 1884 Id. blue (2, one used) and Id. rose (2, one used), generally fine.
S.G. 1-18 £183 £40

306 i f  — 1924 $5 purple and black on red, fine mint. S.G. 125 £170 £50
307 i f  CAYMAN ISLANDS: 1912-20 £d. to 10/- complete, fine mint. S.G. 40-52 £365. (21) £100
308T G3 — 1912-20^d., 3d. and 1919 WarTax^d. strip of three all cancelled by Georgetown c.d.s. on 1921

printed registered ^  (201 x 126 mm.) to London showing fine Grand Cayman registration h.s. 
in purple and 1922 ^d. and Id. strip of three on similar g) to Huddersfield, the c.d.s. and 
registration h.s. both very faint, showing on reverse two fine wax seals of the Commissioners. A 

• few minor faults but an unusual pair £60
309 DOMINICA: 1874-88 a selection of 1 d. values including 1874 unused (thin) and used, 1877 5 used

shades, 1882-83 the three surcharges in pairs (S.G. Types 2 and 3 used), 1886 Id. on 1/- (2, one
used) and 1886-88 lilac used (2), a few small faults. S.G. l-22a £544. (20) £125

310 O GRENADA: 1861 no watermark, rough perf. 14 to 16 Id. bluish-green, neatly cancelled, fine.
Scarce. S.G. 1 £275. Photo £75

311 O — 1862-90 a selection of Id. values including 1862 unused (thinned), 1863-71 2 shades, 1874,
1875(2), 1878,1881, 1883 (Jan.) overprinted “postage.” , 1886 Id. on l^d., Id. on4d. and 1890
Id. on 2/-, mostly good to fine. S.G. 2-45 £433 £85

312 O — 1862-78 Id. green, the eight listed stamps and 1881 Id., fine used. S.G. 2-19 £284 £80
313 O — 1883 (Jan.) overprinted “postage” diagonally on half Id. orange, AN UNSEVERED PAIR,

two small parts of c.d.s. at top leaving portrait clear, a few perf. faults, otherwise fine. Rare.
S.G. 29a £600. Photo £125

314 i f  — 1886 watermark Large Star (Oct.) Id. on l^d., (Dec.) Id. on 1/- (thin spot), watermark Small
Star (Nov.) 1 d. on 4d., 1887 (Jan.) Id., 1890 (Dec.) 1 d. on 2/- (thin spots), 1891 1 d. on 2/- (fox
mark at left) and Id. on 8d., generally good to fine mint. SG 37-46 £284 £75

JAMAICA
315 O 1860-1966 the used collection including 1860-63 Id. (3), 2d. (3), 3d. (3), 4d. (3), 6d. (4) and 1/- (5),

1870-83 jd. to 5/-, 1883-96 4d. to 5/-, 1890 2]d. on 4d. variety “pfnny” , 1903-04 jd . to 5d.,
1905-11 various to 5/-, 1912-2Q Id. to 5/-, 1919-21 various to 3/-, 1921-29 ^d. to 10/-, 1923 
Welfare set, 1938-52 £d. to £1 Officials (12), Postal Fiscals (12) and Telegraphs (4). Condition 
variable, many of the earlier issues with faults but a good representative collection. S.G. 1-257 
£1800. (377) £175

316 i f  1860-63 Id. (2), 2d., 3d., 6d. (no gum, reperfed), 1/- dull brown, 1870-83 ^d. (2), Id. (2), 2d. to 6d.,
1 /- (2), 2/- (2), 5/- (3), 1883-97 ̂ d. (3), the rare 1 d. blue (creased at foot). Id. rose, 2d. grey, two 
each of the 3d. to 5/-, 1889-91 Id., 2d. (2), 2^d. (2), 1890 2*d. on 4d„ 1900 Id. (2), 1901 Id.;
Officials (9) and Postal Fiscals (12) with 1855-57 l£d. (2), 3d. (4), 1858 1/- and 5/- and 1868 CC 
Id. pair, mostly with some to much original gum. Condition variable but a nice looking range.
S.G. 1-32 £2500 +  . (68) £300

317 © — 2d. die proof in black on glazed card (24 x 27 mm.), trivial rubbing mainly clear of design. Ex
Surtees £45

318 ® — 6d. die proof in black on glazed card (26 x 33 mm.), a few small marks on face. Ex Surtees £50
319 © 1872 ^d. stamp size die proof in black on glazed card, mounted in sunken frame, fine. £50
320 © 1875 2/- stamp size composite essay on card in a design close to that issued, the centre electrotyped

in pale slate-grey, touched round in Chinese white, the frame hand-painted in a similar colour, 
normal centering puncture. Rare and very attractive. Ex Surtees. Photo £700

321 i f  1884 CA Id. blue, good appearance apart from too small marks on face, gum a little toned. Rare.
SG 17 £350. Photo £100

322 i f  1889-91 Id. pairand two blocks offour with plate numbers 2 (scarce), 3 and 4 respectively, Id. with
rose duty tablet, a strip of six with plate number 3, 2d. brown gum a block of six with plate 
number 1 and two singles (both with inverted watermark) and white gum, a block of four and 
two singles and 24d., a single, a pair and blocks of four and twelve with plate numbers 3,2,4 and 
4 respectively, a few creased but generally good to fine. S.G. 27-29. £187 (49) £50

323 i f  1903-04 jd. to 5d. (2) with toned ^d. pair, one with “ser. et" error, 1905-11 Arms }d. to 5/- (2) but
* no 1907 2jd. and Queen Victoria 3d. to 6d„ two of each value/colour, 1/- both, and 2/- both, a

few faults but mostly good to fine. S.G. 33-56 £530 + . (39) £125
324 i f  1911-67 the mint collection including 1912-20 Id. to 5/- two of each value, 1919-21 2/- and 10/-

(tonedgum), 1921-29 ̂ d. to 10/-with additional 6d. (5 with a block) and 5/-(2), 1923 Welfare 
set, 1938—52 ̂ d. to 5/-, 10/-(4) and £1 (2), 1948 £1 (2), 1956 ̂ d. to£l and many later, mostly good 
to fine. S.G. 57-261 £600 + . (394) £150

Photos for lots on this page appear on page 20
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Lot Description Valuation

Jamaica — contd.
325 1916-17 War Stamps, a selection of overprint errors comprising 1916 (April-Sept.) id. inverted (2)

and double; (Sept.-Dee.) ljd . “ tamp.” and no stop, both in pair with normal and 1917 (March)
1 jd. and 3d. no stop, both in pairs with normal and 3d. marginal pair, inverted, one with no
stop, mostly fine mint. S.G. 68b, c; 71a, b; 74a; 75a, c £487 £150

326 © 1919-21 ^d. to 10/-, each overprinted “specimen” , mostly fine. S.G. 78-89 £300 £90
327 i t  — id. to 10/- with additional l^d., 2£d. and 5/- shades, the 2/- toned but mostly good to fine. Cat.

£255 £65
328 -fcEB — 10/- myrtle-green, a mint comer block, a few gum creases and one with patch of gum

disturbance, otherwise fine. S.G. 89 £440+ £150
329 © 1921 prepared for use but not issued Abolition of Slavery 6d. red and blue-green on Script CA

paper, overprinted “SPECIMEN” , fine. Scarce. Photo £225
330 © ©  1922 (c.) l^d. in deep blue and 2d. in claret and deep blue, imperforate Printers samples on gummed

unwatermarked paper, each overprinted “ specimen” , each with two tiny thins, otherwise fine. £30
331 -yirEB 1922 Script 10/- myrtle-green, a fine mint block. S.G. 103 £220+ £70
332 -yk SI 1923 Child Welfare ]d. comer block (4 x 3), 1 d. and 2jd. imprint blocks of four and corner blocks

(5 x 3), a few severed perfs, otherwise fine. S.G. 104-06 £515. (50) £200
333 yirffl 1935 Jubilee, l^d. a comer block, one showing extra flagstaff, a little toned and a few tone spots

(only one on variety) and lid., 6d. and 1/- in upper right comer blocks, one in each showing
short extra flagstaff on St. George’s Chapel, mostly fine. S.G. 115-17 £98+ £35

334 ■ykEB 1938-52 Id. scarlet block of eight, 2^d., 6d. perf. I3Jx 13,2/-and5/-perf. 13 (2 shades) all in blocks
of four and 10/- perf. 13 block of six, all marginal or comer, all but the 2^d. showing plate 
number and/or imprint, fine mint. S.G. 122-33aa £136 +  . (34) £35

335 cancellations: 1860 (c.)-1957 the collection, virtually all Q.V., on a variety of values comprising
numerals (197) a fine range from “A01” (7) to “G16” covering over fifty offices; squared circles 
(35), c.d.s. (34) and seven others, some scarce marks, fair to fine. Also stationery cards (4) and 
wrappers (2) used. (279) £125

336T E3 LEEWARD ISLANDS: 1890 2^d. pair and a single on 1895 2d. registered IS from Antigua to 
England, 1913 1/- on 1921 OHMS g), registered from Dominica to Switzerland, 1913 6d. and 
1/- in combination with St. Kitts-Nevis, 1920 l^d., 2^d. and 3d. on 1927 E3, registered from St.
Kitts to Switzerland. Also Turks and Caicos Is. 1926 $d. pair and 1928 Id., l^d. and 2d. on 1930 
OHMS S ,  registered to England showing Postmaster’s oval d.s. AH four measure 224 x 95 mm. 
or slightly larger. A few small faults but scarce. £75

MONTSERRAT
337 O Great Britain 1857 Id. rose-red, Plate 56, a pair IA-IB both cancelled with superb “A08”, IA with

upper left corner missing, some peripheral foxing and a few short perfs at foot. Very rare. Ex 
Alterskye. R.P.S. Certificate (1951). S.G. Z1 £2200. Photo £600

1876 Overprinted on stamps of Antigua
338 ykEB Id. red, a mint block of six (3 x 2) with reversed watermark, all with some degree of staining. Scarce.

S.G. 1 var. £120+ £65
339 ykffl — a mint block of four, a few minor fox marks. S.G. 1 £80 £30
340 [3 — a strip of four twice lightly cancelled “A08” on 1881 (lOthFeb.) g] to London, therighthand

stamp with tiny tear and a few other negligible faults but a very rare and exceptional franking.
Ex. Alterskye. Photo £900

Note: This is the belter o f  two commercial envelopes believed to exist
341 O — two pairs and two singles (one cancelled “A08” in red-brown) and 6d. green mint (thin) and used

(3, one with red c.d.s.), one Id. with small faults, the others fine. S.G. 1, 2 £324 £80
342 — a used pair with reversed watermark and 1884-85 CA perf. 14 Id. red, a mint pair, both with one

stamp [45] showing plate scratch across “onepenny”, fine. S.G. 1,7 var. £55
343 O — a used pair, the left stamp showing inverted “S” variety, a trifle toned and with some ragged ,

perfs at foot. Rare. S.G. lb £1625. Photo £500
344 8  — variety bisected vertically, clearly cancelled “A08” on 1883 (14th July) |g| (folded) to Dominica,

showing “ montserrat/paid” and Jamaica c.d.s., both on face. Ex Bessemer. S.G. la £1700.
Photo £600 ,

345 O — ditto, surcharged with “J” in black, lightly cancelled, thinned and slightly soiled. Photo £55
346 O 6d. green, variety “S” inverted, lightly cancelled, tiny purple mark on face, barely affecting fine

appearance. Rare. Ex Alterskye. S.G. 2b £2500. Photo £1000
347 G3 — variety bisected vertically, lightly tied by “A08” to 1883 (16th Dec.) H  to St. Kitts, showing St.

Kitts c.d.s. alongside and light “ montserrat/paid” . Rare. Ex Bessemer. R.P.S. Certificate 
(1962). S.G. 2a. Unpriced. Photo £1300

Photos for lots on this page appear on pages 18 and 20
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Lot Description Valuation

348 i f  1880CCperf. 14 2 id. red-brown, fresh with part original gum, creased corner perf., otherwise fine.
S.G. 4 £325. Photo £80

349 i f  — ditto, part original gum, small thin and a few foxed perfs at top, neither significantly affecting
appearance £60

350 — 4d. blue, fresh mint, one corner perf. creased, otherwise fine. S.G. 5 £140 £40
351 i f  — ditto, fresh with part gum, some gum bends otherwise fine £30

1884-85 Crown CA, perf. 14
352 ®  Id. colour trial in sepia-brown, perforated 12 on gummed watermarked paper, fine. Very rare.

R. P.S. Certificate (1972). Photo £650
353 i f  Id. red pair, Id. rose-red pair (foxed on reverse) and a single, 2}d. ultramarine (2), 4d. mauve pair

and 1884 perf. 12 Id., two pairs (one with tiny thin), fine mint. S.G. 7, 7b, 10, 12, 13. £263 (13) £65
354 i f  — Id. rose-red, variety “S” inverted, fresh without gum, fine. Very rare. B.P.A. Certificate (1977).

S. G. 7b. var. Unpriced. Photo £600
355 O — a rejoined vertical pair sharing central “A08" cancel, the upper stamp variety “S” inverted, tiny

tear at top barely afTecting appearance. Rare. Ex Alterskye. B.P.A. Certificate (1972). S.G. 7b.
var. Unpriced. Photo £450

356 O 2jd. red-brown, a lightly cancelled pair, fine. Very rare. S.G. 9 £200 £100
Note: Stated to be one o f two known used multiples, both being pairs.

357 o  4d. blue cancelled by clear “Plymouth, to. Bristol t .p.o.” c.d.s. fine. Scarce. S.G. 11 £350. Photo £150
358 o  — lightly cancelled “A08”, fine. Photo £130

1884 (May) Crown CA perf. 12 Id. Red
359 A  A strip of four on small piece, the third stamp showing inverted “S” variety, fine and rare. Ex

Alterskye. S.G. 13, a £2135. Photo £1100
360 A  Variety bisected diagonally and showing inverted “S” variety used with a normal single (perf. faults

at left), tied to small piece. Probably unique. Ex Alterskye. R.P.S. Certificate (1938). S.G. 13a, b.
Photo £900

361 13 Variety bisected vertically, surcharged with in red, clearly tied to 1884(14thMay) C3 (folded)to
Dominica showing “ montserrat/paid” and Dominica c.d.s. alongside. Rare. Photo £650

362 3  _  surcharged with “i ” in black (blunt corner) on 1884 (1st July) O (folded twice) to Dominica
(c.d.s. on face). Rare. Ex Seybold. Photo £550

363 A  _  ditto, tied by light “A08” to small piece, some slight staining on bisect side, otherwise fine £60

364 i f  1903 W. (stain) to 5/-, 1903-08 jd. to 5/- (2d., 3d„ 1/- to 5/- with stains) and 1908-13 id. to 5/- with
additional shades to 6d, many marginal with plate numbers, generally fine mint. S.G. 14-47 £382
(36) £110

365 © 1908-13 id. to 5/- with two additional 3d. shades (one with white back), each overprinted
" specimen” , the 2d. with pulled perf., otherwise fine. S.G. 49-59 £199 (11) £90

366 © 1914 5/-, overprinted “specimen” , pulled perf. at foot, otherwise fine. S.G. 48 £140 £45
367 i f  1916—23 ̂ d.. Id. (2), 2d., 2id., 3d. (2),4d. and 6d. in corner blocks of four, l/-to5/-and 1922-29 Jd.

to I/- in comer blocks of four, 1/- to 4/- in marginal pairs and 5/- single, most with plate 
numbers, fine mint. S.G. 49-59, 63-83 £320 (117) £130

368 Offl 1932 Tercentenary id. to 1/-, each in a used block, fine. S.G. 84-91 £240+ (32) £150

369 NEVIS: 1861 greyish paper Id. (2, no gum), 1866 perf. 15 Id. (2, one used), 1876perf. 15 Id.unused
and used, 1880 Id. mint and 1882-90 Id. lilac used (soiled) and Id. carmine mint (2), mostly
good to fine. S.G. 5-27 £167 (10) £35

Photos for lots on this page appear on pages 20 and 21
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Lot Description Valuation

370 ST. CHRISTOPHER: 1870-76perf. \ 2\ Id. dull rose, Id. magenta used, Id. pale magenta (crease),
mint, perf. 14 Id. magenta used, 1882-90 Id. magenta used (one short perf.), Id. carmine-rose 
mint and used (2), 1886 Id. or6d. mint and used (poor) and 1887 Id. on |d . mint, generally good 
tofine. S.G. 1-26 £275 £50

371 ST. LUCIA: 1860-91 a selection of Id. values including 1860 fresh without gum, 1863 perf. 12|
used, 1864-76 perf. 12Jmint and used, perf. 14 mint and used, 1884 surcharge used (2) and 1891
on 4d. mint and used, generally fine. S.G. 1-55 £378 (15) £100

:

ST. VINCENT
372 French topographical engraving (182x236 mm.) of the island, believed to be early nineteenth

century, marked “Tome I. No. 99”, fine and attractive £60
373 [3 1847 E (small part tom away and other faults) to London clearly showing on reverse double-circle

St. Vincent c.d.s. ** for 24th Dec. (date slug inverted); also 1859 piece bearing GB 1/- green 
(heavily creased) cancelled “A10” with c.d.s. alongside £50

374 O 1861-81 a selection including 1863-68 perf. 11 to 12^4d. (thin), perf. 14 to 16 l/-,perf. 11 to 12Ax 14
to 16 1/- (2, both with defects), 1873 perf. about 15 6d. and 1877 perf. 11-12^ 4d. Condition 
variable. S.G. 3-36 £600 + (11) £75

1861-62 Issues
375 ®EB plate proofs: Id. in black, a block of four, three having clear margins and 1881 |d . in black, a

large-margined pair. Also five photographs of essays, each with a different background £100
376 ® — Id. in rose-red, a block of four (suspicion of toned spot) with clear margins, a single (faults) and

6d. in green, fine £100
377 O intermediate perf. 14 to 16: Id. rose-red, neatly cancelled virtually clear of head, thinned, very

fine appearance. Rare. B.P.A. Certificate (1966). S.G. 1 £500. Photo £100
378 ic  — ditto, a mint strip of four variety imperforate vertically, fine. Scarce. S.G. la. Unpriced £200
379 O — 6d. yellow-green, slightly oily cancellation but leaving Queen’s head fairly clear. A good looking

example of this scarce stamp. S.G. 2 £300 £70
380 O — ditto(2, onefine, the other repaired); roughperf. 14to 16: Id. (8, with twodoubly perforated,

another poor unused, and a pair) and 6d. (5, with a pair and one doubly perforated); some minor 
foxing but generally fine. S.G. 2-4 £500+ (15) £100

381 i f  roughperf. ld.,ablock, a pair, and 6d. (2), mostly affected by varying degrees of foxing otherwise
fine with much gum. S.G. 3, 4 £274 £45

382 i f  — Id. rose-red, a mint pair, variety imperforate vertically, heavy hinge remainder, otherwise fine.
S.G. 3a £350 £100

383 i f  U — 6d. deep green, a block of six (3 x 2), some hinge remainders but fresh and fine mint. S.G. 4 £390.
Photo £200

1863-68 Issue
384 ic  PERF. 11-12^: Id. rose-red, a strip, a pair and two singles; some trivial foxing, traces of gum. S.G. 5

£210 £35
385 O — Id. (6, with two pairs) and 6d. (3), a few perforation faults otherwise good to fine used. S.G. 5, 7

£330 £50
386 i f  — 4d. deep blue, natural ridge at top, fresh and fine. S.G. 6 £350. Photo £60
387 i f  — ditto, a few perfs slightly short at top otherwise fine, without gum. Cat. £350 £35
388 O — ditto, very well centred, fine used. Cat. £110 £35
389 O — ditto (2, both repaired), perf. 14-16: 1/- (repaired) and perf. 11—13 x 14-16: 1/- (3, faults),

attractive. S.G. 6, 9, 11 £675 £50
390 i f  — 6d. deep green, a mint pair. S.G. 7 £400. Photo £125
391 i f  — 1/-, two shades, one with tiny perforation thin, the other foxed, some to much original gum. Cat.

£550 £50
392 i f  perf. 14-16: 1/- slate-grey, a pair, natural ridge caused by hair on plate, exceptionally fresh mint.

S.G. 9 £550. Photo £275
393 O — ditto, a pair with two “A 10” cancellations, one creased otherwise fine. Cat. £250 £40
394 i f  perf. 11-13 x 14-16:1/-slate-grey from the foot of the sheet showing plate marks, fresh mint. S.G.

11 £200. Photo £85
395 i f  — another, hint of surface abrasion, part original gum. Cat. £200 £45

Photos for lots on this page appear on pages 21 and 22
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1869 Colours changed
396 ★  4d. yellow, fine mint. S.G. 12 £350. Photo £100
397 O — a pair, fine used. Cat. £300. Photo £125
398 O — cancelled in red (repaired thins) and 1/-, both (minor perforation faults), an attractive trio.

S.G. 12-14 £400 £125
4d., 1871 6d. and 1873 1/-, each with a single (1/- double) horizontal line in block; small faults £30

400 1/- indigo, a marginal pair, fine mint. S.G. 13 £650. Photo £250
401 i t  — a single, much original gum. Cat. £325. Photo £80
402 i t  — ditto, small gum thin, much original gum. Cat. £325. Photo £60
403 O — ditto (2, one a huge example but repaired) and 1/- brown (repaired thin). S.G. 13, 14 £340 £40
404 i t  1/-brown, much original gum, attractive. S.G. 14 £350. Photo £110
405 i t  — fresh without gum. Cat. £350 £40

■ 406 1871 Id. (4, one used), 6d. neatly cancelled with red c.d.s. and 1872 1/-(2 used); condition variable.
S.G. 15-17 £460 £85

407 i t  — 6d. deep green, fresh with part gum, light vertical crease a few perfs missing at upper right,
otherwise fine. S.G. 16 £250. Photo £60

408 i t  1872 1/- deep rose-red, tiny natural inclusion on neck, large-part gum, very fresh. S.G. 17 £750.
Photo £225

409 1872-75 Id. black (10, with a mint block of six and two used) and 6d. blue-green (three used, one
with “ rab” c.d.s.); condition variable. S.G. 18, 19 £304 £70

410 i t  — 6d. dull blue-green, watermark sideways, without gum, showing part of marginal lines
watermark. A collectable example of this rarity. S.G. 19 £550. Photo £100

411 O 1873 1/- lilac-rose with red vertical and black horizontal “A10” obliterators, scarce and unusual.
S.G. 20 £500. Photo £75

412 O — ditto (small thin) and 1875 1/-claret, both pale shades, good to fine used, the last with red c.d.s.
S.G. 20, 21 £750 £100

413 i t  1875 1/- claret, fine with much original gum. S.G. 21 £600. Photo £175
414 i t  — marginal, a paler shade with minor toning mainly on reverse, full original gum. Cat. £600. Photo £125
415 O — two shades, cancelled with red and black (thinned) c.d.s. Cat. £500 £100
416 O 1876-78 perf. llto l3 x l5 1 d .,a s tr ip o n  piece and two singles (also another unused) 6d. pale green

(2, both cancelled in red) and 1/- vermilion; generally fine used. S.G. 22-24 £345 (9) £60
417 i t  — ditto, 6d. pale green from the foot of the sheet showing plate marks, much original gum, fresh.

S.G. 23 £475. Photo £150
418 i t  — ditto, 1/- vermilion, severed at left well outside of perforations, much original gum, attractive.

S.G. 24 £700. Photo £225
419 O — perf. 11 to 1244d. (3, one with superb central “A10” in red) and perf. 15 6d. light yellow-green

(2, one cancelled by accountancy mark), fine. Also 6d. with horizontal ink-line removed. S.G.
25, 26a £240 + . Cat. £360 £70

420 i t  1880 (May) 1 d. on half 6d. bright blue-green, a left-hand half with small thin and slight soiling and a
right-hand half with part original gum. S.G. 28 £600 £85

421 i t  — d itto , an  unsevered pair, one defective but o f  fine appearance, some gum. Rare. S.G. 28a £900.
Photo £65

1880 (June) perf. 11 to 12|
422 i t  Id. olive-green fresh mint and 6d. bright green fresh with traces of gum. S.G. 29, 30 £340 £75
423 O — (5, with a vertical strip), 6d. (2) and 1/- (4, with a pair), generally fine. S.G. 29-31 £435 £100
424 i t  1/-bright vermilion, fresh without gum. Rare. S.G. 31 £800. Photo £125
425 ® 5/-, reprinted die proofs of background lattice only, in black (57 x 115 mm.), in red and in black

(each 53 x 64 mm.) on wove paper. Scarce £150
426 i t  5 /-rose-red, a superb mint comer example. S.G. 32 £1500. Photo £700
427 i t  — non-marginal, fine mint. Cat. £1500. Photo £400
428 i t  — another, one or two very minor toned spots apparent on reverse only, otherwise fine mint. Cat.

£1500. Photo £250
429 i t  — without gum, a little soiled otherwise fine. Photo £150
430 i t  — with small part of sheet margin at top, very fresh with part original gum, thinned at upper left,

fine appearance. Photo £100

Photos for lots on this page appear on pages 21 to 23
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1880 (June) perf. 11 to 121/2 —  contd.
431 O 5/-showing marginal lines watermark, cancelled several times, sound. Photo £475
432 O — showing marginal line and letters of watermark, perforations a little irregular in places

otherwise fine, neatly cancelled in lower corners. Photo £375
433 O — neatly cancelled with central “A 10” , a trifle faded and tiny corner crease but a very collectable

example. Photo £325
1881 Provisionals

434 i f  *d. on half 6d. bright-green, a left-hand half with traces of original gum and a right-hand half, fair
with much original gum. S.G. 33 £320 £50

435 i f  — an unsevered pair, a trifle toned otherwise fine mint. Scarce. S.G. 33a £375. Photo £120
436 O — ditto, one thinned and a used unsevered pair (defects) neatly cancelled “A10” . Cat. £750 £75
437 O — ditto used, fine. Cat. £375. Photo £125
438 i f  Id. on 6d. bright green, fresh with part gum. S.G. 34 £375. Photo £175
439 i f  — part original gum, not quite so fresh. Cat. £375. Photo £125
440 O — lightly cancelled with c.d.s. for 30th November, the day of issue. Cat. £225. Photo £75
441 O — twice cancelled with Kingstown c.d.s., fine. Also 1863-82, six other Id. values, all used. Cat.

£294 £85
442 i f  4d. on 1/- bright vermilion, slight soiling at top otherwise an exceptional example with much

original gum. S.G. 35 £1200. Photo £375
443 i f  — without gum, surcharge causing paper split at top of “d”, otherwise sound. Cat. £1200. Photo £150
444 i f  — fresh without gum, defect at upper right corner and other faults but of good appearance. Cat.

£1200 £50
445 O — cancelled “K” on first day of issue, fine. Cat. £650. Photo £175
446 O — similarly cancelled on the 29th, fine. Cat. £650. Photo £175
447 O — showing blunt nose to “4” and short bar at foot, surcharge causing paper split at top of figures,

otherwise sound. Cat. £650. Photo £125

448 i f  1881 (Dec.) perf. 1 l-1 2 ^ d . orange (7, with a marginal block of six), 1882-83 1 d. drab (2), 2£d. on
Id. lake (2), 4d. ultramarine (thin) and 1885 Id. on 2M. on Id. lake (3), generally fine mint.
S.G. 36-46 £340 £60

449 O  — id. orange (8), Id. drab (3) and 4d. bright blue (2), variously cancelled, four ̂ d. in red and three
with accountancy h.s., some faults. S.G. 36-38 £260 (13) £45

450 i f  — Id. drab, small superficial abrasion and very light vertical crease but a presentable example of
this rarity. S.G. 37 £800. Photo £75

451 i f  — 4d. bright blue, fresh without gum, fine. Rare. S.G. 38 £1400. Photo £150
452 i f  — ditto, fault at top but a large example with part original gum. Cat. £1400. Photo £100
453 O 1882-83 Id. (6, with a strip) 2^d. on Id. (2) and 4d. (4, with a pair) one Id. cancelled “CO” in red,

mostly fine. S.G. 39-41 £148 (12) £50
454 i f  1883-84 jd. (small thin), 4d. (thin) 6d. (traces of foxing, but fine appearance) and 1/-, each with

some to much original gum. S.G. 42-5 £650 £65
455 O — id. (2), 4d. grey-blue (small thin) and bright blue (4, with a lovely pair) 6d. (2, one repaired the

other with fragile corner) and 1/-; mostly fine, some superb. Cat. £675 (10) £85
456 i f  — 4d. ultramarine-blue, mint, a little heavily mounted. S.G. 43 £200. Photo £80
457 O — 4d. grey-blue, purple ink mark on reverse, fine and attractive. S.G. 43a £275. Photo £50
458 i f  — 6d. bright green, fresh mint. Exceptional. S.G. 44 £400. Photo £150
459 -Arffl — 1/- orange-vermilion, a well centred mint (hinge remainders) block. Scarce. S.G. 45 £128 £45
460 O 1885 Id. on21d. on Id. (4), 1885-93 id. (7, with a block), Id. red (shades, 11, three on piece), 2^d. on

1 d. (2), 4d. red-brown (4) purple-brown (5) and chocolate (6, with a block), 6d. (3, one cancelled
in red) and 5/- (5, with a pair, one damaged), mostly fine to superb. S.G. 46-53a £475 + (47) £140

461 i f  1885-93 ^d. (4), Id. (7, with a block), 2W. on Id. strip of three, 4d. (2), 6d. (2) and 5/- (6, with a
comer block), some shades, generally fine mint. S.G. 47-53 £350 (24) £75 j

462 i f  — 4d. red-brown, fresh mounted mint. Rare. S.G. 50. £750. Photo £100
463 ★  [3 — 5/- lake, a complete sheet (5 x 4), very few perfs reinforced, fine mint. Spectacular. S.G. 53 £400 £250
464 O — 5/-, the two shades used together on 1898 (26th April) O.H.M.S. g j , registered from Kingstown

to London. Very unusual £60
465 i f  1890 2Jd. on 4d. chocolate, variety “no fraction bar”, very faint tone spots on reverse otherwise fine

mint. S.G. 54a £200. Photo £65
Photos for lots on this page appear on pages 22 to 24
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Lot Description Valuation

466 *  1890 2jd. on 4d„ 1890-93 2^d. on Id. grey-blue (5), 2jd. on Id. blue (6), 4d. (13), 6d. (6), 1/- (10
shades), 1892 5d. on 4d. (9 with stop after “5” (block) and double “E" (2)), 1893-94 5d. on 6d.
(9), 1897 (July) 2Jd. (5), 5d. (7) and (Oct.) 3d. on Id. (6), each value including a block, a fine lot.
S.G. 55-63 £330 (76) £100

467 O -  2^d. on 4d. (2), 1890-93 2^d. on 1 d. (6), 2id. on 1 d. blue (4), 4d. (8), 6d. (5), 1 /- (4), 1892 5d. on
4d. (12), 1893-94 5d. on 6d. (7), 1897 (July) 2{d. (5), 5d. (2) and (Oct.) 3d. on Id. (6) including a
few strips and blocks, mainly fine. Cat. £300 (61) £75

468 K 1890-93 4d. with 1899 ^d. on 1900 O.H.M.S. IS (opened out) to U.S.A., 6d. and 1/- with 1893 5d.
on6d. on 1897 S  to Germany and 1897 3d. on Id. block of four (slight staining) on 1899 S  to 
Dominica, all three registered £80

469 i f  1899 ^d. to 5/- with additional ^d. and 6d. blocks of four, the Id., 4d., 5d., 1/- and 5/- with plate
numbers, generally fine mint. S.G. 67-75 £235 (22) £60

470 O — id. to 5/-, each cancelled with c.d.s., fine. Cat. £130 £50
471 S  — 2id. on 1901 2d. registered S  to Belgium, 4d. (blunt corner) on 1900O.H.M.S. S ,  registered to

England and 1/- on 1902 S  (slightly cut down), registered to U.S.A. S.G. 69, 71, 74 £70
y 472 S  — 5/-tied to 1908 (27th Jan.) S  (trivial creasing) registered to Bath. Scarce. S.G. 75 £75

King Edward VII Issues
473 i f  1902-11, a complete mint collection, the 1902 Id. with comer defect and some rather heavily

mounted but generally fine. S.G. 76-107 £400 (32) £85
474 O — a similar lot, fine used. Cat. £485 (32) £100
475 S  1902 5/- marginal showing plate number, tied to 1908 (24th Feb.) S  (peripheral creasing) registered

to Bath. Scarce. S.G. 84 £65
476 © 1904-11 MCA2/-,5/-and£l,thelasttwowithoriginalgum,eachoverprinted“sPECiMEN”.Scarce.

S.G. 91-93 £300 £85
477 A  — £1 (marginal) tied to piece by Kingstown c.d.s., fine. S.G. 93 £300. Photo £100

King George V Issues
478 © 1913-17 £d. (a little toned on reverse) to £1, each overprinted “specimen” , full gum and fine. Also

Id. plate proof in indigo. S.G. 108-120 £350+ (14) £150
479 i f  -  ^d. (5), 1 d. (13), 2d. (10), 2|d. (14), 3d. (8), 4d. (6), 5d. (5), 6d. (9), 1/- (15), 2/- (6), 5/- (5), and £1

(5); many blocks (including £1) and shades, fine mint. Cat. £670+ (101) £150
480 O — £d. (2). Id- (6), 2d. (5, with a block), 2^d. (6, with a block), 3d. (12, with two blocks), 4d. (2), 5d.

(2), 6d. (2), I /-(7, with a block), 2/-(3), 5/- (2), £ 1, fine used; and 1915 Id. on 1/-(10, four mint),
the used with a block on large registered piece. Cat. £350 (60) £70

481 1916-18 “ war STAMP”, a comprehensive mint (33) and used (19) collection of overprints including
first or second setting overprint double (heavily mounted mint) and “comma” varieties, and 
third setting mint; many blocks (one with heavy plate scratches), shades and some on piece. S.G.
122-9 £230 (52) £60

482 i f  1921 -32 a fine mint collection of shades replete with blocks, many comer, comprising ̂ d. (24), 1 d.
(50), lid. (7), 2d. (25), 2id. (15, one overprinted “ specimen”), 3d. (22), 4d. (12), 5d. (9, one 
“specimen”), 6d. (14, one “specimen”), 1/- (14), 2/- (6, one “specimen”), 5/- (5) and £1. Also 
1935 Jubilee set in blocks of four and singles. S.G. 131-45 £400+ (224) £100

483 -  id. (3), Id. (7), lid. (2), 2d. (2), 2id. (4), 3d. (2), 4d. (2), 5d. (2), 6d. (3), I/- (3), 2/-(2), 5/- and £1,
many shades, fine used. Also 1935 Jubilee set used. Cat. £200 (38) £50

484 K — £1, a corner example tied to large piece (141 x 166 mm.) from Layou (St. Vincent registration
label alongside) to Devon, very fine. S.G. 141 £100 £50

485 1937-51, a mainly mint collection including 1937 Coronation and 1938 id. to £1 all perforated
“ specimen”, 1938^17 id. to £1 (with two 10/-), 1948 Wedding (3, two used), and 1949-52 lc. to
$4.80 (also used). S.G. 146-87 £425+ (181) £125

486 1953-73, the mint (307) and used (166) collection (with some covers), the mint with 1955 lc.toS2.50
in blocks, and 1964 20c. perf. 12i; all neatly written-up. S.G. 188-360 £600+ £100

487 forgeries: A selection (9) including lithographs by Panelli and Spiro. Also “A10” forged on
genuine G.B. (3) £30

Cancellations
488 O A10: a selection of four types including five in red (one overstruck by accountancy mark) on values

to 1 /- (in slate-grey, cancelled in brown, and in deep rose-red), some faults but generally fine (16) £80
489 o  CIRCULAR DATE stamps; A selection in red (6) and in black (2) from 1875 to 1893 on values to l/-(2)

including 1869 4d. yellow with superb central strike in red; mainly fine (8) £70
Photos for lots on this page appear on page 24
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St. Vincent — contd.
490 o  VILLAGE cancellations: a  selection including “BAR”, “CH”, and (in full) Colonarie,

Cumberland, Layou, Mesopotamia (3), Rabacca (2) and Stubbs (2) on 1881-99 ^d. (8) or Id.
(11), generally fine £30

Revenues
491 1880-94, a rare compilation of local and London overprints, the mint including 1880 3d. on half,

1880 6d., an unsevered pair, 1880 6d., 1881 4d. bright blue, 1882-84 to 1 /- (pair) and later values 
to 5/- purple; the used with values (including 1881 4d.) to £1 on 5/- lilac. A few are cleaned, and a 
number with forged cancellations or overprints (84) £450

492 i f  1880 5/- rose-red overprinted “revenue” twice, one inverted, a marginal pair, some toning
otherwise fine mint. Scarce. Photo £150

Note: Mr. Robson Lowe has suggested that the second impression was struck deliberately to reinstate 
the stamp postally owing to its shortage.

493 ★ EB 1882 3d on half 6d., a marginal strip of four, with traces of gum, and 1884 C.A. perf. 12 4d. bright
blue, a corner block of four with much original (brownish) gum, scarce in multiples. Ex 
Bessemer £80

Note: The stamps in this lot and the previous two lots are illustrated in the St. Vincent handbook.
494 TRINIDAD: 1851-56 Id. purple-brown, blue, grey (2), brownish grey ana brick-red (no gum,

slight thinning), 1854-57 Id. deep purple and dark grey, some to much original gum, 1851 Id. 
blue, 1857 Id. rose-red, 1859 pin perf. 12j- Id. carmine-lake and 1862-63 perf. 13 Id. lake and 
perf. 12  ̂Id. lake, used, mostly fine. S.G. 2-64 £350 (14) £85

495 O — 1855 Litho second issue Id. blue, good to huge margins showing portion of adjoining stamp at
left, neatly cancelled “2”, tiny comer crease. A very fine example of this scarce stamp. Philatelic 
Foundation Certificate (1962). S.G. 15 £900. Photo £250

496 53 — 1876 Id. on 1882 U.P.U. card (defective) to Tobago and 1882 (May) Id. on 6d. neatly tied to
1882 U.P.U. card (light horizontal crease) to Couva with clear almost complete arrival c.d.s. on 
reverse £60

497 i f  TRINIDAD AND TOBAGO: 1913-23 MCA 5/-the five listed shades, some slight surface rubbing
and £1 the two listed shades, generally fine mint. S.G. 155-56a £212 £60

498 i f  — 1921-22 Script 5 /-and £1, two shades of each value, fine mint S.G. 213-15 £184 £50
499 i f  ® — 1953 12c., a complete mint sheet (5 x 12), the upper right comer example showing two 5 mm.

circular white flaws, a few small faults mostly in margin only. S.G. 274. Photo £35
Note: This sheet wasfirst offeredfor sale at auction in October 1955 by the Trinidad Philatelic Society 

for the West Indian hurricane relief fund.

TURKS ISLANDS
500 i f  1867-95 a selection including 1867 Id., fid. and 1/-, 1873-79 Id. (both), 1881 (S.G. Type 2) on

6d., ‘T ’(Type3)on 1/-a n d ( T y p e  10) on Id. (3), 1881CC Id.,4d.(nogum), 6d. and 1893 jd. 
on 4d. with bars 10J mm. apart, mostly of the earlier issues without gum, fair to fine. Cat. £550 +
(31) £100

1881 Surcharges
501 i f  “i ” Type2 on6<k,Type3 on6d.and l/-,Type5on I/-,Type6on l/-,Type9on Id.and l/-,Type 10

on Id., Type 12 on Id. and “4” Type 29 on 6d., generally fine, without gum. S.G. 7-9,13,14,17-
19, 22 and 43 £489 £125

502 i f  “J” Type 4 on 1/- lilac, fresh with large part original gum. Scarce. S.G. 12 £250. Photo £70
503 i f  “2 j” Type 16 on 6d. black, fresh without gum. Scarce. S.G. 26 £210 £45
504 i f  “2£” Type 19 on 1/- lilac, fresh with part original gum, a few light fox spots, otherwise fine. Rare.

S.G. 29 £550. Photo £150
505 i f  — fresh without gum, experts h.s. on face just showing through to face. Cat. £550. Photo £120
506 i f  “4” Type 29 on Id. dull red, part original gum, small perf. fault at top and a trifle soiled but a

collectable example of this rarity. S.G. 47. £400. Photo £70
507 i f  “4” Type 30 on 1/- lilac, fresh with large part original gum. Very rare. S.G. 46 £1800. Photo £500

508 i f  TURKS AND CAICOS ISLANDS: 1900-67, the mint collection, virtually complete without
varieties and 1964 £1, mostly fine. S.G. 101-290 £430+ (202) £125

509 O  — 1900-66, the used collection including 1900-28 virtually complete, no varieties, 1950 and 1957
sets to 10/- and 1960 £1, mostly good to fine. S.G. 101-267 £500+ (157) £125

510T © — 1928 Postage and Revenue jd. and Id. plate proofs imperforate on card, a pair of each in deep
blue, one Id. creased, otherwise fine. S.G. 176, 77 £75

511 i f  VIRGIN ISLANDS: 1887-89 Id. (3), 4d. (3)', 6d. and I/- (2, one marginal), mounted mint. S.G. 32-
4i £400 £100

Photos for lots on this page appear on pages'23 and 24 
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M f  THE | j §
O r  BAHAMAS «
The Bahama Islands were first occupied by settlers from Britain and Bermuda in 
1649. Contemporary British adhesives— Id, 2d, 4d and 6d, were valid from  May 
1858 to March 1860 to pay overseas postage.
The Bahamas first issue Id  adhesive was valid fo r  postage within the Colony until 
May 1st 1860, when the Bahamas took control o f  its postal affairs, after which the 
stamps could be used on overseas mail.

We have available for Sale by Private Treaty a fine collection o f the early adhesives 
of the Bahamas comprising:
Perkins Bacon Printings:
November 1859 Id Brown lake on Medium Wove Paper, unused; with R .P.S. 

Certificate 1978
June 1861 Id Lake, o.g.
May 1862 Id Lake, with Trial Perf. 11-12, prepared for use but never

issued, unused; with R.P.S. Certificate 1973

De la Rue Printings from Perkins Bacon Plates:
1862Perf. 11 V i-12 Id Carmine lake o.g.; 4d Lavender rose unused, R .P.S. 

Certificate 1930; 6d Lavender grey o.g.
Perf. 13 Id Brown lake o.g.

4d Dull rose—2 examples, unused small part o.g. and unused 
with Friedl Certificate 1980

6d Lavender grey—2 examples, unused and unused o.g. with 
R.P.S. Certificate 1930 

6d Lilac o.g.

1863 Watermark Crown CC Perf 12 Vi
1/- Green o.g.

1863 Watermark Crown CC Perf 14
4d Dull rose o.g. with R .P.S. Certificate 1978

Price U .S . $23,000

Enquiries may be made to:

Colin Fraser
ROBSON LOWE AT CHRISTIE’S 

47 DUKE STREET 

ST. JAMES’S 

LONDON SW1Y 6QX

Telephone: 01-839 4035 Telex: 916429
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PMIICES REALISED

BN A and BWI 
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Lots not included in this list either failed to reach the reserve, were withdrawn or did not bring a bid

Sale No. 8014

Tuesday, 27th March, 1984
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REALISATIONS 
OF THE BWI/BNA SALE 

HELD ON TUESDAY, 27TH MARCH, 1984

Any lo t not given in this lis t was either unsold, or 
bought in on the instructions o f the owner, or withdrawn

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
1 6 4 8 .0 0  57 35 .00  126 1 0 3 .0 0  176  1 2 4 .0 0
2 6 0 .0 0  58 4 1 .0 0  127 1 1 3 .0 0  178  1 0 8 .0 0
3 7 6 .0 0  59 70 .00  128 50 .0 0  179  7 6 .0 0
6 3 4 6 !oO 64 56 .00  131 1 4 0 .0 0  180 1 3 5 .0 0
9 4 5 .0 0  65 92 .00  132  7 0 .0 0  181  7 0 .0 0

10 1 1 8 8 .0 0  68 1 4 0 .0 0  134  5 6 .0 0  182  1 4 0 .0 0
11  292  00 71 2 38 .00  135 1 2 4 .0 0  183 2 3 .0 0
12  4 5 .0 0  73 2 8 1 .0 0  137  39 .00  1 84  2 4 3 .0 0
13 2 3 8 .0 0  74 2 2 7 .0 0  139  86 .0 0  185 1 0 3 .0 0
14  5 6 7 .0 0  75 1 7 3 .0 0  140 8 6 .0 0  186 9 2 .0 0
15 3 2 .0 0  76 2 05 .00  142 81 .00  187 1 3 5 .0 0
16 48  00 77 1 73 .00  143 5 6 .0 0  188 1 3 5 .0 0
18 4 3 .0 0  78 65 .00  144  2 7 .0 0  189 30 .00
19 4 3 .0 0  80 8 6 .0 0  145  7 6 .0 0  190 1 2 4 .0 0
20 4 3 .0 0  82 1 2 4 .0 0  147 1 1 9 .0 0  191  6 5 .0 0
21  3 5 1 .0 0  83 1 0 8 .0 0  148  41 .0 0  192 5 8 .0 0
22  3 2 4 .0 0  84 1 1 9 .0 0  149 86 .0 0  193 56 .0 0
23 3 9 .0 0  85 56 .00  151 1 5 7 .0 0  1 94  86 .0 0
24  2 4 8 .0 0  88 2 2 7 .0 0  152 7 0 .0 0  195 92 .0 0
26 1 7 3 .0 0  91 2 70 .00  154  1 1 3 .0 0  197 1 0 3 .0 0
28 5 6 .0 0  92 3 24 .00  155 7 0 .0 0  198 37 .00
29  3 5 .0 0  93 1 08 .00  156 4 1 .0 0  199 86 .00
31 3 5 1 .0 0  94 1 62 .00  158 8 1 0 .0 0  200 1 3 5 .0 0
32 3 2 4 .0 0  95 76 .00  160 1 3 5 .0 0  201 81 .00
33 3 2 4 .0 0  96 1 19 .00  161 3 2 4 .0 0  202 7 0 .0 0
34  3 2 4 .0 0  100 3 46 .00  162  2 2 7 .0 0  203 1 0 3 .0 0
35 2 8 1 .0 0  102 4 5 9 .0 0  163 2 2 7 .0 0  204  5 6 .0 0
37 3 7 .0 0  103 81 .00  164  6 5 .0 0  205 3 5 1 .0 0
39 63 .0 0  104  2 81 .00  165 4 0 5 .0 0  206 70 .00
42  43 .0 0  105 43 .0 0  166 7 0 .0 0  207 3 5 1 .0 0
43  86 .00  106 1 19 .00  168 1 1 9 .0 0  208  2 27 .00
46  35 .0 0  108 54 .00  169 8 6 .0 0  209 2 4 3 .0 0
47 97 .00  110 2 5 9 .0 0  170 3 5 1 .0 0  210 1 9 4 .0 0
48  4 3 .0 0  117 3 02 .00  172 2 1 6 .0 0  211  1 46 .00
49  1 0 3 .0 0  119 35 .00  173 9 7 .0 0  212  43 .0 0
51  5 4 .0 0  120 1 24 .00  174 1 1 3 .0 0  213 1 3 5 .0 0
52  7 5 6 .0 0  121 8 6 .0 0  175 4 3 .0 0  21 4  5 1 3 .0 0



SALK: Tuesday, 27th Ma?eh, 1984

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
215 5 1 3 .0 0  271  4 3 2 .0 0  326 124 .00  394  119 .00
916 4 8 6 .0 0  272  52 .00  327 48 .00  395 35 .00
217 459„00 275 162 .00  330 35 .00  396 70 .00
218  4 5 9 .0 0  276 2 16 .00  331 60 .00  397 1 73 .00
219 4 5 9 ,0 0  278 108 .00  333 4 5 .0 0  399 86 .00
222 3 7 8 .0 0  279 1 84 .00  334  45 ,00  400 216 .00
223  3 7 8 .0 0  280 50 .00  335 1 94 .00  401 81 .00
22 4  3 2 4 .0 0  281 2 81 .00  336 9 2 .0 0  402 48 .00
225 3 5 1 ,0 0  282 108 .00  344  4 86 .00  403 41 .00
226  32 4  00 283 86 .00  347 864 .00  404  135 .00
227 70 .0 0  285 1 94 .00  352 5 18 .00  405 58 .00
228 1 5 1 .0 0  286 1 73 .00  357 1 24 .00  406 67 .00
229 86 00 287 151 .00  358 1 3 0 .0 0  407 48 .00
230 14 o!oO 288 1 73 .00  360 7 5 6 .0 0  408 2 05 .00
231  4 5 4 .0 0  289 1 03 .00  361  5 1 8 .0 0  409 103 .00
232 130 00 290 97 .00  364  1 13 .00  410 103 .00
233  7 o!oO 291 1 30 .00  365 81 ,00  411 63 .00
235 4 3 .0 0  292 70 .00  366 4 3 .0 0  412 124 .00
236 81 .00  293 22 .00  367 97 .00  413 135 .00
237 378  00 294 76 .00  368 1 13 .00  414 124 .00
238  50 00 296 35 .00  370 37 .00  415 92 .00
239  86 00 297 2 48 .00  373 35 .00  416 48 .00
240 92 00 298 86 .00  374  60 .00  417 135 .00
241 130*00 299 103 .00  375 9 7 .0 0  419 86 .00
243 63 00 300 1 24 .00  376 1 30 .00  420 1 30 .00
244  194  00 301 151 .00  377 1 0 8 .0 0  421 1 62 .00
245 146 00 302 41 .00  378 2 59 .00  422 54 .00
246 76 00 303 135 .00  379 58 .0 0  423 1 03 .00
247 5 o!oO 304 270 .00  380 70 .0 0  4 24  97 .00
248  1080  00 305 50 .00  381 5 2 .0 0  425 119 .00
249 594 00  306 81 .00  382 1 1 3 .0 0  426 7 0 2 .0 0
253 60 00 307 1 2 4 .0 0  383 1 5 7 .0 0  427 3 24 .00
255 135 00 309 92 .00  384 27 .00  4 28  2 27 .00
256 50 00 310 92 .0 0  385 58 .0 0  429 1 51 .00
25? 351*00 311 58 .00  386 48 .0 0  430 1 3 0 .0 0
I I I  173 00 313 1 1 9 .0 0  387 35 .0 0  432 4 3 2 .0 0
M l  45 00 315 2 1 6 .0 0  388 39 .0 0  433 2 7 0 .0 0
2 6 4  32*00 317 31 .0 0  389 45 .0 0  434 65 .00
265 SIOO 321 97 .0 0  390 1 0 3 .0 0  435 97 .00
266 32 00 322 54 .00  391 81 .00  436 65 .00
267 184*00 324 1 19 .00  392 2 81 .00  437 1 0 3 .0 0
270 76*00 325 1 8 4 .0 0  393 1 0 3 .0 0  439 9 2 .0 0
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SALE: Tuesday, 27th March, 1984

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
440 1 0 3 .0 0  460  1 8 4 .0 0  478  1 5 7 .0 0  496 86 00
441 8 6 .0 0  461  76o00 479  2 5 9 .0 0  497  70 .00
442  4 8 6 .0 0  462  151„00 480  1 1 3 .0 0  498 76 .00
443 1 1 9 .0 0  463 1 9 4 .0 0  481  9 2 .0 0  500 1 13 .00
444  113-00  464  1 0 3 .0 0  482 194-00  501  146 .00
445  2 1 6 .0 0  465 5 0 .0 0  483  7 6 .0 0  502  86 .00
446  1 4 6 .0 0  466 1 0 3 .0 0  4 84  6 5 .0 0  503 54 .00
447 1 1 9 .0 0  467 1 4 0 .0 0  485 2 1 6 .0 0  504  157 00
448  5 6 .0 0  468 1 0 3 .0 0  486  1 1 3 .0 0  505 1 40 .00
449 3 5 .0 0  469  6 3 .0 0  487  4 5 .0 0  506  70 .00
450  5 8 .0 0  470 6 5 .0 0  488  1 5 1 .0 0  507 8 64 .00
451  1 9 4 .0 0  471  9 2 .0 0  489  1 0 8 .0 0  508  92 .00
452  1 4 6 .0 0  472  86 .0 0  490  5 6 .0 0  509  1 84 .00
453  4 1 .0 0  473  1 1 3 .0 0  491  1 5 1 2 .0 0  510 50 .00
45 4  4 8 .0 0  474  2 7 0 .0 0  492  2 8 1 .0 0
455 63-00 475 92 .0 0  493  2 59 .00
458  1 2 4 .0 0  476  63 .0 0  49 4  60 .0 0  E N D  OF
459 35 .0 0  477 1 9 4 .0 0  495 2 3 8 .0 0  SA L E
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